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V pričakovanju Mussolini jevega odgovora 
V Parizu ne verujejo v prekinjenje diplomatskih odnošajev med Avstrijo in Italijo, vendar 

poudarjajo dalekosežnost incidenta 
Danes se sestane fašistični parlament, na katerem naj bi odgovoril Mussolini dr. Seiplu! — 

Očividna zveza avstrijsko-italijanskega spora z monoštrsko afero. 

P a r i z , 26. febr. V uvodnem član- J hoče zaradi južno-tirolskega vprašanja 
ku se bavi »Temps« z avstrijsko i tali 
janskim konfliktom ter pravi, da ne ve-
ruje. da bodo diplomatski odnošaji med 
Avstrijo in Italijo prekinjeni. Mussolini 
gotovo ne bo napravil geste, ki ne bi 
bila v pravem razmerju k splošni dale- j 
kosežnosti italijansko-avstrijskega inci- i 
denta. List povdarja. da se mora av- i 
strijskemu zveznemu kancelarju dr. 
Seiplu priznati pravica. Dr. Sefpel ie 
govoril zmerno, ker je povdarjal. da je 
za Avstrijce nemogoče, da ne bi skrbeli j 
za usodo nemških manjšin pod italijan-
sko oblastjo. Bolje bi bilo ako bi se 
preprečil ta incident, zlasti, ker je Du-
naju znano, kako je fašistična Italija ob-
čutljiva za vse, kar se tiče brennerske 
meje. Toda govor zveznega kancelarja 
dr. Seipla ne vsebuje ničesar, kar bi 
opravičevalo, da bi prišlo do resnega 
incidenta. List vidi nevarnost zlasti v 
komentarjih vsenemškega časopisja ta-
ko berlinskega kakor dunajskega. 
»Temps^ pravi, da je dr. Seipel spreten 
državnik, ki ne misli na napadalno po-
litiko. Nihče ne more napačno razumeti 
njegovega govora. Najbrže se bo Mus-
solini zadovoljil s posvarilom. 

»L* Oeuvre« dvomi, da bo Mussoliniju 
nijevo postopanje v anektirani Južni Ti-
rolski odgovor na soglasni protest vseh 
avstrijskih strank. Zvezni kancelar dr. 
Seipl pa je v svoiem govoru izrecno 
povdarjal da se ne namerava vmeša-
vati v notraaie zadeve Italije, pač pa 

apelirati na mednarodno moralo. 
»L' Oevre« dvomi, da bo Mussoliniju 

uspelo opraviti(??) pred inozemstvom 
italijansko politiko napram nemškim 
manjšinam. Nemško prebivalstvo Južne 
Tirolske protestira z vso pravico proti 
odredbam italijanske uprave, da se za-
pirajo nemške šole. da se zaničuje nem-
ški jezik, da so prepovedana nemška 
imena in da protestira proti neenakosti 
davčnih bremen na Tirolskem. List pri-
pominfa. da se ie tudi na ozemlju Ita-
lije. kjer bivajo Hrvati in Slovenci pri-
čela slična politika raznarodovanja 
man'šin. 

»Pariš Midi« piše: Nadaljni razvoj 
incidenta je samo odvisen od Musso'i-
nijevega govora, ki se pričakuje z ve-
liko nestrpnostjo. Možnost prekinjenja 
diplomatskih odnošajev med Avstrijo in 
Italijo pa se mora označiti najmanj za 
preuranjeno. Končno povdarja list. da 
obstoja mogoče zveza med avstrijsko-
italijanskim sporom ter monoštrsko ti-
hotapsko afero. Ni izključeno, da hoče 
Mussolini porabiti tirolsko vprašanje 

zato, da odvrne splošno pozornost od 
strojnic, ki jih je poslal na Madžars o. 

»Information« opozarja na ravnoduš-
nost, s katero pričakujejo na Dunaju 
Mussoiinijev odgovor. List meni. da 
sme iz dosedanjega stališča Ita'ije skle-
pati da se bo Italija uprla vsaki anketi, 
ako bi kak član Društva narodov načel 
tirolsko vprašanje. 

»Pariš Soir« piše, da se fašizem niti 
najmanje ne briga za Društvo narodov 
ter da je odločno proti temu, da se jav-
no mnenje Evrope bavi s tirolskim pro-
blemom. Postopanje Italije spomin a na 
stari izrek »Ni pravice brez nasilja!«. 

H a a g , 26. febr. Celokupno časopis-
je zavzema odločno staMšče proti Italiji, 
ter ostro obsoja krivice ki se gode Nem-
cem na Južnem Tirolskem. Jeza Italije 
proti Avstriji je jeza slabe vesti. 

»Telegraf« (ki je sicer germanofob) 
piše, da je Italija s svojo politiko v Ju-

Pred obnovitvijo parlamen-
tarnega zasedanja 

Vladine priprave za proračunsko debato. — KDK bo proti vsa-
kemu nasilju uporabila najenergičnejša sredstva. — V priča-

kovanju interesantnih debat. 

B e o g r a d , 26. febr. p. V Beogradu 
slavijo danes pustno nedeljo in v politi-
ki vlada mir. G. Vukičevič se je pričel 
znova posvečati svojemu najljubšemu 
poslu ter se je v spremstvu svojega 
zvestega lovskega tovariša čsl. poslani-
ka Sebe odpeljal v Srem na lov. Zuna-
nji minister Marinkovič je dopoldne pr-
vič od izbruha krize posetil zunanje mi-
n;strstvo. kjer je dalj časa konferiral z 
g. DavidovLčem in ministrom Grolom. 

Vlada je v velikih skrbeh zaradi pro-
računske debate. Po poslovn ku je od-
rejenih za proračunsko razpravo 60 

goslaviji Albaniji in s svojem postopa- d n 1 ' a k r i z f s f J e č a s a \ 
J L ^ z U b i af.ri r i n ^ i o Ho i* I gu*>ilo več nego tretjino, en teden pa je 

zapravila nova vlada s tem, da je skli-
njem v monoštrski aferi dosegla, da je 
postala tako nepriljubljena, d.a si Mus-
solini gotovo ne bo upal storiti kakih 
korakov, ki U bili za njegovo državo 
škodljivi. 

P r a g a , 26. febr. Glede konfilkta 
med Avstrijo in Italijo pišejo listi zelo 
rezervirano, ter povdarja;o. da na brže 
ne bo zaradi te zadeve prišlo do res-
nejšega političnega konflikta. Organ 
nemških krščanskih socijalcev »Deu-
tsche Presse« iz.avlja med drugim: P.i 
mirovnih pogajanjih .so baje določili 
strategično mejo naBrennerju, čeprav je 
meja pri Salurnu mnogo boljša. Bren. er 
ni nobena strategična meja. temveč 
strategična nevarnost. Kdor stoji na 
Brennerju mora gledati da pride v do-
lino, vseeno v kateri smeri. Izgleda, da 
hočejo Italijani nesti svojo trobojnlco 
proti severu. 

s katero naj bi se odpravili za čas pro-
računske debate nujni predlogi in se 
uvedli tudi drugi ukrepi proti »prečan-
skim nergačem«. Razen tega naj bi se 
razprava forsirala tako. da bi se vsak 
dan vršile po tri seje Narodne skup-
ščine. KDK bo proti vsakemu nasilju 
nastopila z najenergičnejšimi sredstvi, 
ako pa bi policajradikalski režim posku-
šal sploh zatreti njen glas. bo izvajala 
vse posledice, ki so v danem primeru 
mogoče. Upati je, da si vlada dobro 
premisli, preden poseže po nedopustnih 
sredstvih. 

Pričakuje se. da bodo seje Narodne 
skupščine zanimive. KDK ima po izja-
vah njenih voditeljev pripravljen ogro-
men materijal, da do golega razkrinka 
nemoralični in pljačkaški hegemoni-
stični režim. 

V torek imajo skoraj vsi klubi svoje 

Pri b; cevi č proti Davidovicu 
Ostra, toda zaslužena zavrnitevDavidovŽeve obrambe. — Ne-
pobitna dejstva jasno pričajo o krivdi g. Davidoviča za razbitje 
demokratske fronte in za obnovitev policajradikalskega režima 

B e o g r a d , 26. febr. p. Ljuba Da-
vidovič je dal včeraj novinarjem daljšo 
izjavo, v kateri skuša zagovarjati svo-
jo politiko. Z ozirom na to izjavo, je g. 
Pribičevič danes novinarjem navedel 
naslednja dejstva: 

javnosti je dobro znano, kako so se 
razvijali dogodki. Radič in jaz sva pred-
lagala. naj se osnuje enoten k'ub zdru-
žene demokracije. Vodstvo tega kluba 
smo ponudili Davidovicu. Predlagali 
smo nadalje, da se izvoli za predsed 
nika Narodne skupščine demokrat in 
smo tudi glasovali za demokrata Pero 
Markoviča. dočim so demokrati sami 
glasovali proti njemu. 

Kaj je bilo treba še več, da dokaže-
mo iskrenost naše politike? Davidovič 
izjavlja, da tr'ed:njenje demokracije ni 
uspelo, ker njegov klub ni rmel dovolj 
zaupanja v šefe KDK. To ni točno. Akci-
ja se je konča'a z neuspehom, ker De-
mokratski klub ni imel dovolj zaunan?a 
v osebnost g. Davidoviča in ni mogel 
verjeti, da bi Davidovič sploh dobil si-
tuacijo v svoje roke. Sami ministri de-
mokratske stranke so izjavili pred na-
mi, da Davidovič ne bo dobil mandata 
za sestavo vlade ter da združenje de-
tnokracije pod njegovim vodstvom po-
meni nove volitve, ki jih bo vodil Vu-
kičevič. To je pravi razlog, zakaj nismo 
uspeli. 

Za bodočnost smo rešeni vseh obvez 
In vSeh obzirov napram Demokratske-
mu klubu, ki je dokazal samo eno in to 
je, da ima dovolj zaupanja v policaj-
radikale. Ta klub se je popolnoma za-
pisal Vukičevičevemu »zemeljskemu 
carstvu« in se je odrekel »nebeškemu 
carstvu« združene demokracije. Zato je 
tudi zadnja kriza rešena s ponovnim 
Instaliranjem Vukičeviča na čelo dr-
žavne uprave. 

Neresnično je, da Radič in jaz nisva 
iskreno sprejela koncentracije. Davido-
vič pozablja da so prvi poskusi za kon-
centracjo stremeli za razbitjem KDK. 
V koncentracijo je bila povab .ena HSS, 
ne pa KDK. Jasno je. da smo morali 
tako nemoralno in za KDK sovražno 
akcijo a Iimine odkloniti. Tudi ni res, 
da je Radič brezpogojno obljubil Vuki-
čeviču in dr. Marinkoviču, da gre v 
Vukičevičevo vlado. Davidovič pravi, 
da je Radič izjavil: Ako ga (Vukičevi-
ča) sprejme radikalni klub. ga sprejmem 
tudi jaz. Davidovič pa je previdno iz-
pustil drugi del te izjave, ki se glasi: 
»Nikakor pa ne jamčim, da ga bo spre-
je'o ostaMh 156 članov Demokratske 
unije«. Razen tega je Radič dosledno 
zastopal tezo, da mora sodelovati v 
novi vladi cela KDK ter da je tudi to 
možno le tedaj, če se sprejmejo njeni 

pogoji. Toda ničesar od tega se ni zgo-
dilo. 

Značilno je. kako Davidovič popolno-
ma osebno gleda na politiko. Razlog 
odklonitve sodelovanja s strani Radiča 
in Pribičeviča je bi'a Vukičevičeva 
osebnost, ki sta ga oba kot predstavni-
ka policijskega režima izključila. Toda 
to še ne pomeni, da bi mi s kom drugim 
sklenil: sporazum, če ne sprejme naših 
načelnih pogojev za sodelovanje. Mi 
vodimo načelno ne pa osebno politiko. 
Naši pogoji so se zdeli Davidoviču tež-
ki in da govorim iskreno, on se ne mo-
re uživeti v položaj, da predstavniki 
krajev preko Save. Drine in Dunava 
stavijo pogoje. Naši pogoji se mu zde 
kot nekake volilne parole, ker pač n!-
kdar n; resno mislil na rešitev vpraša ..i, 
ki jih vsebujejo ti pogoji in ki gredo za 
uresničenje enakopravnosti vseh delov 
in krajev naše države. 

Naravno je da Davidovič sedaj čuti • 
potrebo, da se opraviči pred javnostjo 
zaradi razbitja združene demokracije. 

Pri tem navaja nastopne razloge: 
1. Moj govor v Zagrebu. Čudno je 

le. da ga ta govor ni motil vse dotlej, 
dokler nisem, ko je name pritiskal od-
klonil vstop v Vukičevičevo v'ado. Naj 
prpomnim še to. da je bil še le po mo-
jem zagrebškem govoru ustanovljen iz-
vršni odbor Demokratske unije. 

Kot drugi razlog za svoje postopanje 
navaja, da je Radič napadel njega in 
njegovo stranko zaradi postopanja pri 
glasovanju o davčnem zakonu. Saj je 
stvar res izgledala zelo komično. Imeli 
smo Demokratsko unijo, a eden de! te 
un;je je g'asoval skoraj kompaktno za 
davčni zakon ki ga je smatral drugi 
del za skrajno nepravičnega. Ne dfži, 
kar trdi sedaj Davidovič. da so bili člani 
Demokratskega kluba angažirani za ta 
zakon. Dr. Marinkovič, ki je strokov-
njak za finančna vprašanja, in je bil 
član v'ade je izjavil pred menoj in Ra-
dičem. da mu je novi davčn: zakon po-
polnoma neznan. Koliko bolj neznan je 
bil potem šele ostalim članom Demo-
kratskega kluba. 

Kot tretji razlog navaja Davidovič to. 
da so se vršila pogajanja KDK za vstop 
v vlado brez sporazuma z demokrati. 
To je popolnoma naravno. Tudi demo-
krati so stavili svoje pogoje brez spo-
razuma z nami. Naša zajednica žal po 
krivdi Demokratskega kluba ni bila 
tako tesna, da bi bilo to vprašanje od-
visno od sporazuma. Mi smo hote'i eno-
ten klub. ki bi reševal vsa vprašanja 
skupno, a to so baš demokrati odklonili 
Njim se je zdela ed no realna za ednic? 
.ona s policajradikali. To je pravi raz-
log za kršitev nadaljnega sodelovanja 

demokratskih skupin, ne pa oni. ki jih 
nava0a Davidovič.' 

Radič je »uporno« ostal v Zagrebu, 
samo za čas, dokler je imel Vukičevič 
drugi mandat. Res je. da je imelo to 
svoj poseben pomen. S tem je hotel Ra-
dič pokazati, da se noče z Vukičevi-
čem niti razgovarjat:. Če se je Vukiče-
vič hotel pogajati s KDK se je moral 
obrniti name. Zdi se. da Davidovič ta-
ko velike lojalnosti in korektnosti sploh 
ne more razumeti in išče zato nekakih 
specijalnih vzrokov. 

Prav tako ne drži trditev, da je pred-
lagal Radič generalsko vlado. Radičev 
predlog je šel za tem. da se sestavi 
vlada, v kateri bodo zastopani vSi šefi 
parlamentarnih skupin pod vodstvom 
nevtralne osebnosti, ki je lahko tudi iz 
vojaških krogov, seveda pa ne aktiven 
vo,ak. To ni nikaka generalska vlada. 
Kot generalsko vlado bi mogli prej 
označiti ono na katero je pristal Da-
vidovič in v kateri sta bila dva gene-
rala brez šefov parlamentarnih skupin, 
vlado ki je postavljaia aktivne oficirje 
na čelo civilne upiave. l udi to ni to-no, 
da se je Demokratski klub šele pod per-
spektivo Radičevega predloga odločil 
za Vukičevičev policajradikalizem ker 
je bil Radičev predlog stavljen šele po-
tem, ko ,e Demokratski klub že sklenil 
sodelovanje z Vukičevičem in ie na.bolj 
iznenadil baš ta klub. 

Davidovičeva iskrenost napram Hr-
vatom najbolj ilustrira dejstvo, da je 
sestavil vlado, za katero so vsi srbijan-
ski poslanci (razen Voje Laziča) in proti 
kateri so vsi Hrvati. Davidovič je rešil 
krizo na način, ki ga morajo smatrati 
v vseh hrvatskih krajih za napoved 
novega boja Srbov proti Hrvatom. 

To so dejstva, ki jih še tako senti-
mentalne izjave g. Davidoviča ne mo-
rejo spremeniti. 

Pravoslavni predpust v 
Beogradu 

Beograd. 28. februarja, p. Danes dopoldne 
se je razvila prvič v pravoslavnem Beogradu 
velika predpustna povorka. Poseben odbor 

j je insceniral ženitev kraljeviča Marka. Mas-
| ke so nosile originalne kostume, a tudi god-

ba je bila prikrojena za tedanjo dobo. Po-
vorka, ki je obšla vse ghvnejše ulice, je 
vzbujala v mestu splošno pozornost. Tudi 
zvečer je bilo po ulicah vse oolno mask, v 
kavarnah in gostilnah pa se vrše številne 
pustne veselice. 

Islandske težnje po samostni-

cala Narodno skupščino še le za sredo. 
Preostaja torej le še mesec dni za bud-
žet. Vlada hoče zamudo časa na ta na-
čin popraviti, da se bo postavila na sta-
lišče. da je tudi zamujeni čas računati ! seje. Zelo mučno razpoloženje je opa-
in da torej treba debato skrajšati. Da i žati pri demokratih, ki se bojijo, da bo 
onemogoči opoziciji temeljito krifko j KDK ž njimi obračunavala radi izdai-

pripravlja vlada spremembo poslovnika, i stva demokratske fronte. 

Radikalska sodba o drugi 
Vukičevičevi vladi 

Posl. dr. Srskič smatra, da je s prenovljeno Vukičevičevo vla-
do položaj v državi še poslabšan. — Brez KDK ni mogoče 

ustoličiti zdravega in stalnega režima. 

Sarajevo« 26. februarja. Radikalskj pr- j na stališču državnega in narodnega edin« 
>banakih radika;ov b*vši mi- stva. Končno povdarja dr. Srskič, cla seda« vak iu vodja bosa 

reister posl. dr Milan Srskič je nocoj podal 

novinarjem daljšo izjavo, v kateri naglaša 

med drugim: 

»Cetudj se nova vlada itaslaiija na šte-

vilčno večino v Narodni skupščini, je zelo 

slaba in le začasna. V resnici je to stara, 

le nt,koiiko zakrpana Vukičevičeva prva 

vlada, po kateri se je seglo še le v zadnjem 

hipu v splošni utrujenosti. Končen.racija 

je bila zaenkrat odložena, ker še ni dovolj 

pripravljena. Jasno pa ie, da ie edino moč-

na koncentracijska vlada dorasla velikim 

nalogam biižnje bodočnosti.« 

»Težko je verjeti«, naglaša dr. Srskič, 

»da bi b li vzroki, ki so dovedli do padca 

prve Vukičevičeve vlade, odstranjeni z ma-

lenkostnimi osebnimi spremembami, ki 

prav za prav pomenijo samo še poslabšanje 

prejšnjega stanja. Nova Vukičevičeva vla« 

da bo samo še bolj poostrila plemenska 

nasprotstva, kar bo konsolidacijo države 

še bolj ovirajo « 

V svojih nadaljnih izvajanjih dr. Srskič 

obsoja delitev strank po patrijotizmu, po« 

vdarjajoč. da so vse stranke patrijotične 

va enako vredne spoštovanja, ker stoje vse 

povdarja 

t j a Vukičevičeva vlada brez Hrvatov nima 
zadostne avtoritete za reševanje tekočih 
poslov, kamoli za rešitev velikih proble« 
niov, ki so na a'nevnem redu. Ta vlada 
podčrtava neenakost in hegeznonizem, če« 
sar pač ne želi noben pravi prijatelj naše 
države. Drugo. Vukičevičeva vlada pospe« 
šuje partizanstvo in ustvarja situacijo, ki 
jc v očitnem nasprotsivu z načeli narod-
nega in državnega edinstva. 

Da ni prišlo do koncentracije, so največ 

krivi mandatarji krone, ki so dva tedna 

odklanjali sodelovanje KDK kot celote ter 

jo skušali razcepiti, da so lahko vnaprej 

vedeli, da je to brezuspešen trud. K D K 

predstavlja parlamentarno formacijo, pre» 

ko katere ni mogoče iti. , 

Dr. Srskič končuje svojo izjavo z ugo« 

tovitvijo, da predlog g. Radiča glede iz« 

venparlamentarne osebnosti nikakor ni v 

nasprotstvu s parlamentarizmom, kar do« 

kazujejo n. pr. tudi uradniške vlade v CSR. 

V ostalem pa dokazuje zgodovina, da so 

najhujše udarce parlamentarizmu zadali baš 

ljudje iz parlamenta. 

HolietfonsuuliiJti prprDvllt jo m napad 
Notranje ministrstvo je obveščeno o pripravah komitov za vpad 

pri Ohridu. 

Beograd, 26. feruarja. i. Notra* 
nje ministrstvo je sprejelo iz Ohrida 
sporočilo, da je v zadnjih dneh prišlo 
preko albanske meje mnogo beguncev, 
ki pripovedujejo, da pripravljajo bol* 
garski komitaši nov napad na jugoslo* 
vensko ozemlje v okolici Ohrida. Te» 
kom zadnjih dni so prispeli na alban* 
sko ozemlje preko Varne, Carigrada in 

Veliko zborovanje zagrebških 
stanovanjskih najemnikov 

Zacreb. 26. febr. p. Danes se je vršilo v 
Olimp kinu veliko zborovanje stanovanjskih 
najemnikov, ki so se ga udeležile zlasti šte 
vilne žene. Po referatih društvenih funkrijo-
narjev je bila sprejeta obširna resolucija, 
katera zahteva podaljšanje stanovanjske za-
ščite ter zlasti tudi izenačenje najemnin v 
starih in novih zeradbah. Zborovalci so ostro 
obsojali delovanje bivšega ministra za soci-
jalno politiko dr. Gosarja, češ da je glavni 
krivec neznosnega stanja. Zborovanje je v 
ostalem poteklo brez incidentov. 

Kodanj. 26. februarja. V islandskem par-
lamentu so zahtevali ministrski predsednik 
in govorniki vseh strank, naj se zvezna po-
rodba z dansko državo odpove in naj vodi 
'slandska samostojno politiko. Kakor se do-
•niieva, Islandska ne bo obnovila pogodbp 
r. Dansko, ki poteče po 15. letih, in bo tudi 
ukinila personalno unijo z dansko državo. 

Delavski shod v Mestnem domu 
Včeraj se je vrSil dopoldne v Mestnem do-

ma dobro obiskan shod delavstva, ki ga je 
sklicala DKRB. Na dnevnem redu so bile v 
glavnem občinske zadeve ljubljanske ter 
vprašanje posledic ukinitve stanovanjskega 
zakona. 

Shodu je predsedoval g. Hlebec, glavna 
poročevalca pa sta bila obč. svetnika gg. inž. 

Italije številni oddelki bolgarskih ko» 
mitašev, ki so večinoma opremljeni z 
italijanskih orožjem. Z ozirom na te 
v^sti je komandant žandarmerije v 
Skoplju odpotoval v Ohrid, da ukrene 
vse potrebno za varstvo naše meje ter 
da pripravi komitašem pri eventual* 
nem napadu dostojen sprejem! 

sveta znova začeli streči občinski avtonomiji 
po življenju. Burni vzkliki in protesti ogor-
čenih delavcev so prekinjali njegova izvaja-
nja. Obč. svetnik dr. Lemež se je zlasti ob-
širno pečal s stanovanjskim vmvašanjem ter 
razvijal misli, kako bi se dalo preteči nevar-
nosti odpomoei. Naglasi] je tudi nujno po-
trebo, da 1. maja, ko bo več sto strank na 
cesti, noben delavec niti s prstom ne migne, 
da bi odnašal mobilije iz stanovanj, kar so 
navzoči osvojili z največjim navdušenjem iu 
je vsa dvorana vzklikala, da se hočejo skle-
pa vsi zvesto držati. Predsednik društva sta-
novanjskih najemnikov je omenjal, da so se 
hišni lastniki iz strahu že v velikem številu 
pobotali z najemniki. 

Velik požar na Kodeljevem 
Danes ob 2. zjutraj sta naznanila dva 

topovska strela z Grada, da gori nekje v 
mestu. Ljudje so v gručah hiteli iz javnih 
lokalov in povpraševali, kje gori. Sprva se 
je raznesla vest, da gori prisilna delavnica, 
km*hi zatem pa, da so v ognju skladišča 

Gustinčič in dr Lemež. Prvi je izvajal ostro Dravske divizije. Končno se je izkazalo, da 
1 •1*1 .J * ' " ' » mam! i a maSav Wf nnelnni l l kritiko nad bivšim komisarijatom na mest 
nem magistratu ter dokazoval, kako so seda-

i nji režimom takoj po fcvolitri obflnskafn 

je nastal požar v gospodarskem poslopju 
gosp. Pleska na Kodeljevem. Ogenj je Ga» 
stisko druftvo v teka M i t ure pogasilo. 
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Manifestacija složnosti in disci-
pline naših rezervnih oficirjev 

Lepo uspel občni zbor ljubljanskega pododbora. — Nepobitni 
dokazi agilnosti za organizacijo in člane. — Odločen nastop 
proti metodam centralne uprave in proti vmešavanju organi-

zacije v dnevno politiko. 

L j u b l j a n a , 26. februarja. 
Snoči se je vršil v prostorih restav-

racije »Zvezda« 4. relii občni zbor 
ljubljanskega pododbora Udruže-ija re-
zervnih oficirjev. Iz vs°h obsežnih po-
ročil funkcijonarjev je bilo razvidr.o. da 
uprava točno in vzorno vrši r/0.2 do'ž-
nosti napram organizaciji in posamez-
niku tako v idejnem kakor v orgaaiza-
teričnem pravcu. 

Zbor je uvodoma pozdravil predsed-
nik pododbora inž. Ladis'av Bevc. 
Spomnil se je štirih med '-atom umrlih 
članov (Slava jim!). V nadaljnem po-
ročilu se je dotaknil vseh vprašanj ter 
dogodkov, zadevajočih poslovanje v 
preteklem ietu, naglasivši posebno ne-
umevanje in čudno postopanje SU na-
pram potrebam in zahtevam pododbo-
ra. Med SU ter pododborom je prišlo 
tekom leta večkrat do močne napetosti, 
največkrat radi denarnih zahtev SU. 
Prišlo je celo tako daleč, da je SU za-
pretila z razpustom pododbora, nakar 
se je ta moral ukloniti in denar oddati. 
Omenil je dalje sestanek v Krškem, ki 
so se ga udeležili zastopniki ljubljan-
skega, mariborsega in zagrebškega 
pododbora, na katerem se je sklepalo o 
zahtevi po reviziji pravil Udruženja. 
Po tem zboru pa se je našel izdajalec, 
ki je obvestil o njegovih sklepih SU. Po-
sledica tega je bilo pismo SU na ljub-
ljanski pododbor, ki je dal inicijativo za 
zbor v Krškem, s katerim jih dolži ple-
menskega in celo verskega separatiz-
ma. Ljubljanski pododbor je siavil SU 
ultimat, da te smešne ali zlobne očitke 
prekliče, sicer bo spravil zadevo pred 
glavno skupščino. 

Predsednik je nato podai še izjavo 
glede naklonjenosti vojaške uprave 
pododboru. Glede akcije za postavitev 
spomenika kralju Petru je zaznamovati 
250.000 Din kosmatih dohodkov. 

Sledilo je tajniško poročilo, ki ga je 
prečital v zastopstvu tajnika g. Janušič. 

Tudi v poslovnem letu ni uprava pod-
odbora zamudila nobene prilike, da iz 
lastne inicijative ali pa na podlagi do-
šlih nasvetov predlaga na merodajnih 
mestih, naj se razna pereča vprašanja 
rešijo na zadovoljiv način. Nekaj po-
voljnih uspehov splošnega značaja za 
rezervne oficire kakor n. pr.: v finanč-
nem zakonu v 1. 1927-28 je unešena od-
redba. da se za bojevnike cenzus od 15 
efektivnih let zniža na 10; za nebojev-
nike ostane 15 let; da se razven upo-
kojencev in invalidov nihče ne more 
vrniti v državno službo v ietu 1927-25. 
Glede sprejetja članov nacijonalnih de-
lavcev v našo vojsko je pododbor na-
pravi! na merodajna mesta več sploš-
nih in posameznih intervencij, ter je 
upati, da bo končno tudi v tem oziru 
zabeležiti uspeh. 

Blagajniško poročilo je i>odal gosp. 
Aleksander Kuharic, poročilo celjske 

sekcije g. Vengust in poročilo trbovelj-
ske sekcije g. Pleskovič. Vsa poročila 
uprave so bila po prisotnih soglasno 
sprejeta. Predsednik nadzornega odbo-
ra g. Riko Jug je predlagal za tem ce-
lokupni upravi za nieno delo zahvalo, 
kar je bilo sprejeto z odobravanjem. 

Predsednik inž, Bevc je prečita! na-
to brzojavke kralju Aleksandra in mini-
stru vojne generalu Hadžiču, kar je bilo 
sprejeto z navdušenim odobravanjem. 
Sklenjeno je bilo dalje soglasno, da se 
odpošlje divizijskemu generalu Danilu 
Kalafatoviču pismen pozdrav. 

Z navdušenjem je bila sprejeta ugo-
tovitev predsednika, ki ie povdarih 
uprava pododbora je sta!a vedno na 
stališču, da je URO erninentno stanov 
ska in patrijotska ter nepolitična orga-
nizacija. Januarja letos se je dogodilo, 
da je smatrala SU za potrebno stopiti v 
javnost ter se spustiti v nedvoumno po-
litično borbo. Spričo tega dejstva je ču-
til ljubljanski pododbor potrebo iznesti 
svoj veto ter naglasiti. da mora ostati 
URO strogo nepolitično, kakor redna 
vojska. To ugotovitev so odobrili vsi 
navzoči z živahnim aplavzom. 

Sledilo je čiianje korespondence med 
pododborom in SU, ki meče čudno luč 
na metodo in običaje občevanja s pod-
odbori. Po mestoma izredno živahni de-
bati so bili vsi sklepi uprave soglasno 
sprejeti. 

Zal nam prostor ne dopušča, da bi se 
podrobno pečali z onim delom občnega 
zbora, ki je bil posvečen neumestnemu 
in proti pravilom izvršenemu nastopu 
SU. ki je posegla v imenu vseh rezerv-
nih častnikov v dnevno politiko, dasi za 
to ni imela nobene legitimacije. Omeniti 
moramo samo, da se ni našel na obč-
nem zboru noben rezervni častnik, ki 
bi bil le z besedico ugovarjal stališču 
uprave ljubljanskega pododbora, ki je 
v jasni in dostojni obliki obsodila zana-
šanje politike v organizacijo rezervnih 
častnikov. Ker je pa SU v dopisu na 
ljubljanski pododbor zahtevala, naj se ji 
pošlje točen prepis zapisnika, zlasti pa 
oni del. ki se tiče tozadevne debate, da 
bi tako izvedela imena tistih članov 
uprave, ki so stavili poedine predloge 
glede obsodbe SU povodom vmešava-
nja v politiko, je bil na občnem zboru 
soglasno sprejet predlog, da uprava 
pododbora v nobenem primeru ne bo 
izdala imen poedinih članov. Če bi pa SU 
po drugih potih zvedela za njihova ime-
na, je uprava pooblaščena do skrajnosti 
braniti vsakega poedinega člana, proti 
kateremu bi SU inkvizicijsko postopala. 
V tem primeru je dobila uprava poobla-
stilo, da lahko riskira tudi razpad udru-
ženja, ker se ne sme dogoditi, da bi SU 
preganjala one rezervne častnike, ki jim 
je ges!o: Za kralja in domovino! — naj-
višji ukaz. 

v 

Človek bo premagal smrt 
in trohnobo 

• Senzacionalni izsledki ruskega učenjaka 

Kaj je življenje in kaj smrt? Že pre-
den je človek pričel misliti, je čutil v 
sebi skrivnostno nagnenje do teh dveh 
temeljnih vprašanj človeškega rodu. Fi-
lozofija in umetnost sta ju reševali skozi 
tisočletja, v zadnjem času pa se bavi z 
njima predvsem eksperimentalna veda. 

Ruski učenjak A. V. Nemilov, univer-
zitetni profesor v Ljeningradu, je izdal 
nedavno knjigo z naslovom »Življenje in 
smrt«. Profesor se je lotil problema s 
pristno rusko drznostjo. Njegove ugoto-
vitve so v marsičem naravnost senzaci-
jonalne. 

Profesor opozarja, da ljudje popolno-
ma samolastno določujejo čas smrti ži-
vili bitij. Napačna je domneva, da pre-
neha človek v gotovi sekundi živeti. 
Posamezni telesni organi živijo še dolgo 
potem, ko sino po svojem naziranju 
proglasili smrt živega bitja. 

Dasiravno preneha srce biti. vendar 
ni bajka, ampak pogosto ugotovljeno 
dejstvo, da nohti in lasje na mrliču niso 
prenehali rasti. Tudi koža mrliča živi 
še dclj časa. Poskus presaditve mrli-
čeve kože na živo telo potrjuje to dej-
stvo. Semenska tekočina pri človeku 
živi še več ur po smrti in na živalih so 
že ponovno uspešno poskusili spočetje 
s semensko tekočino mrtvega para. 

Tudi preiskava na justificirancih je 
dokazala, da kroži v telesu življenje še 
dolgo po proglasitvi smrti. Nemilov se 
sklicuje na primer, ko so zdravniki pri 
nekem obglavljenem zločincu 25 minut 
po usmrtitvi ugotovili delovanje osrčja. 

Strašna je misel, toda znanstveno je 
dokazano, da vsebuje krsta dragega 
pokojnika, ki ga spremljamo v grob, Še 
marsikater živ de! dragega bitja. Skoraj 
v vsakem primeru pokopljemo še žive 
organe. Nemilov je to ponovno dokazal 
s sredstvi znanstvene preiskave. Pred-
stavljati si moramo to tako. da vsebuje 
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vsako mrtvo telo prve dni žive, organe, 
ki bi mogli še dalje živeti. V tem oziru 
je bilo izvršenih mnogo poskusov. Naj-
strašnejši toda najbolj prepričevalen 
pa je nastopni poizkus: 

Psu, ki je živel dolgo v laboratoriju, 
so odrezali glavo. Nato so s posebno 
pripravo vsesali v odsekano glavo sve 
žo toplo pasjo kri. Glava je takoj oži-
vela in pričela odpirati usta. Migala je 
tudi z ušesi in obražala celo oči v sme-
ri. kjer ga je nekdo klica! po imenu. 

Znanosti se ie ponovno posrečilo, da 
ie ohranila delovanje srca tudi izven te-
lesa. In ravno temu poskusu se imajo 
zahvaliti kirurgi, da si v zadnjih letih 
upajo Izvrševati operacije na živem sr-
cu. Ruski učenjak profesor Kuljabko je 
v predmetnem vprašanju napravil na-
slednji poskus, ki se je posrečil na srcih 
mrtvih živali tudi teden dni po smrti. 
Skozi srce je napeljal v višini telesne 
temperature s kisikom nasičeno solno 
raztopino, ki io ie preje skrbno očistil 
vsake krvne primesi. Srce se je pričelo 
najprej počasi, potem pa vedno bolj v 
redu krčiti. In srce. ki je prenehalo za 
vso večnost delovati, bije zopet jasno in 
enakomerno kakor v živem telesu. Na-
to so razširili te poskuse na ves orga-
nizem in posrečilo se ie po 20 minutah 
po ugotovljeni smrti oživeti mrtve kun-
ce in morske prašičke. Ta poskus so 
napravili celo na tri mesece starem em-
briju, ki so ga pri neki operaciji morali 
odstraniti In majhno bitje se je pričelo 
prmikati krčiti pesti in je reagiralo na 
lahno ščegetanje kože. Posrečilo se je 
celo take organe ohraniti pri življenju 
skozi leta in danes ni nobenega telesne-
ga dela več, ki bi ga znanost :ie mog'a 
umetno ohraniti. Vsa ta dejstva naj bi 
bila dokaz, da je smrt samo nekaj po-
gojnega. predvsem pa. da ni vse-
mogočna. 

Junaštvo orožniškega narednika 
Slaparja 

Kako je naš rojak v vlaku potolkel in aretiral tri ciganske raz-
bojnike, ki so ropali in kradli po vsej državi. 
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nesreča ais pa samomor 
Snoči je osebni vlak med Hrastnikom in Zidanim mostom po-
vozil neznanega moškega in žensko. — Strašni sledovi na 

kolesju. 

Zidani most. 26. februarja. 
Nocojšnji osebni vlak, ki odpelje iz Ljub-

ljane ob 17.40 p-roti Mariboru je povozil na 
pregi med Hrastnikom 111 Zidanim mostom 
v bližini vlakojavnice neznanega moškega 
in žensko. Nesrečo so ugotovili šele potem, 
ko ie Jok omot i va na Zidanem masni zape-
ljala v kurilnico. Tam so opazili na stroju 
krvave sledove. Pri natančnejšem ogledu 
so našli za cbijači dele možganov, med ko-
lesjem pa razne krpe in dele oblek. 

Med tem je tudi strojevodja v l a k a , ki 
pelje iz Zidanega mosta proti Ljubljani ob 
20.05, opazi! na tira razmetane razne krpe 
fcer ie o tem takoj poročal na postaji v 
Hrastniku, ki je bila tudi že iz Zidanega 
mosta obveščena o sumljivih ugotovitvah 
in naprošena. da pregleda progo. Želez-
niški uslužbenci so nato res našli kakih 300 
metrov oddaljeno od vdakojavnice na pro-

gi dele človeških teles, popolnoma razme-
sarjene tako. da ai bilo mogoče dognati ni-
česar drugega, kakor da gre za povožene-
ga moškega in ženiko. 

O nesreči je bilo takoj obveščeno orož-
nlštvo v Hrastniku, iti je na licu mesta 
uvedlo preiskavo. Tudi pri natančni preis-
kavi n! bilo mogoče dognati identitete po-
voženih. Posamezni deli telesa, dobesedno 
razmesarjeni, so bili razmetani daleč nao-
koli. Le iz poedinih delov obleke se le dalo 
ugotoviti, da sta bila povožena neznan 
moški in neznana ženska. 

Ni še jasno, ali gre za nesrečo aH morda 
za samomor. Cesta vodi na tem mestu tik 
pod tirom, vendar pa je z ograjo zavaro-
vana proti progi, tako da }e nesreča skoraj 
izključena in ie dokaj verjetno, da sta ne-
znanca tskala na železniškem tiru prosto-
voljno smrt. 

Osijek, 26. februarja. 
Orožniški narednik Valentin Slapar, ko* 

mandir stanice v Kneževih Vinogradih v 
Baranji, jc te dni na pravcati filmski način 
izsledil in spravil pod ključ skrajno opasno 
tolpo ruskih ciganov, ki so tekom zadnjih 
let izvršili v raznih krajih države celo vr» 
sto zločinov. 

V preteklem tednu se je tolpa klatila 
po Baranji ter izvršila v vasi Popincu dvos 
je krvavih razbojstev, v vasi Karaneu pa 
več drznih tatvin. Da zabrišejo za seboj 
sled, so razbojniki tekom noči prešli v Sla* 
voniijo. Cim pa je bil narednik Slapar ob« 
veščen o teh zločinih, je vsenaokrog razpon 
slal patrulje in alarmiral vse orožniške po» 
staje v Baranji, sam pa je sedel v vlak in 
se odpeljal proti Osijeku, kamor so vodili 
sledovi za tolpo. 

Razbojniki so v gozdu, imenovanem Ko> 
zarac, pustili konje, ki 9o jih bili ukradli, 
in dva izmed njih sta na postaji Darvi 
vstopila v vlak. Narednik Slapar ju je 
takoj opazil. Ko se je vlak bližal Osijeku, 
je Slapar pristopil k razbojnikoma in jima 
napovedal aretacijo. V tem hipu je prvi 
razbojnik, pravoati orjak, izvlekel dolg nož 
m zamahnil proti naredniku, ki je istotako 
urno odskočil ki potegnil samokres. Tako 
se je rešil gotove smrti, a streljati ni mogel, 
ker je bilo v vagonu polno potnikov, k a te* 

rih se je seveda polotila panika. Z dvema 
silovitima boksarskima udarcema je nared* 
nik Slapar podrl oba razbojnika na tla. Ko 
je nenadno prihitel iz sosednjega kupej-a še 
tretji razbojnik, ki je vstopil menda na 
zadnji postaji pred Osijekom, je Slapar 
podrl tudi njega in ga razorožil. 

V tero hipu je vlak ravno privozil na 
osiješko postajo in narednik Slapar je sko* 
zi okno kupe j a pozval na pomoč prisotne 
stražnike, ki so prihiteli v vagon in zvezah 
vse tri razbojnike ter jih odgnali v zapor. 

Razbojniki, ki jih je z brezprimernim 
junaštvom ukrotil narednik Slapar, imajo 

Eleg raznih drugih zločinov na vesti veli* 
tatvine v (Sjpriji, kjeT so nedavno 

ukradli 36.000 Din gotovine in 38.000 Din 
v vrednotah, nadalje v Kragujevcu in baje 
tudi v Ptuju. Doslej je ugotovljeno, da so 
samo v zadnjih časih naropeli in nakradli 
£6.000 Din v gotovini. Oropali so tudi šefa 
železniške postaje v Cemincu 

Junaštvo narednika Slaparja je med pre-
bivalstvom vzbudilo splošno priznanje. Pos 
veljnik žandarmerije, general Tomič, ki se 
je pravkar mudil v Baranji na inšpekciji, 
rmi je izrekel svojo pohvalo. Narednik 
Slapar je služil prej v Južni Srbiji, kjer je 
tzko uspešno in junaško preganjal razboj* 
nikc in komitaše, da je bil odlikovan 9 
tremi srebrnimi in tremi zlatimi kolajnami 

Skrivnosten samomor „spiritista" 
V Studencih pri Mariboru se je obesil železničar Šavperl, član 
«spiritističnega krožka». — Sin našel ponoči svojega očeta obe-
šenega. — Pokojnik je baje že druga žrtev spiritistične zablode. 

Studenci pri Mariboru, 26. febr. 

V noči od sobote na nedeljo se ie obesil v 
svojem stanovanju vratar na Koroškem 
kolodvoru Anton Šavperl. star 52 let. V so-
boto ie bi! še ob 7. zvečer v službi. Svojim 
tovarišem ie že ponovno izjavil, da kmalu 
ne bo treba več zanj delati. Ker Da je veljal 
splošno za malo boli zgovornega moža, 
nihče ni polagal posebne važnosti na nje-
gove besede, tem mani. ker ie bil v službi 
vedno zelo vesten. A v nedeljo zjutraj, ko 
bi bil moral ob doI 6. zopet nastopiti služ-
bo, so ga zaman čakali. 

Kmalu ie prišlo na kolodvor obvestilo, da 
si je šavperl ponoči sam vzel življenje. 
Usodnega večera ie prišel domov precej 
razburjen in ie kazal baje tudi znake ljubo-
sumnosti. Ob pol 1. ziutraj se ie vrnil nje-
gov sin Viktor domov. Cim ie vstopil v ku-
hinjo, se mu ie nudil žalosten prizor. Na 
vratih pri kuhinji ie našel svojega očeta 
obešenega, že mrtvega. Domači so vsi 
spali in nihče ni slutil, da imaio mrliča v 
stanovanju. Presenečenje ie bilo zato tem 

večje. Pokojnik zapušča ženo in 5 nepre-
skrbljenih otrok. 

• 
Pokojnik le bil splošno spoštovan. Zadnje 

dni je bil precei zamišljen. Zelo mnogo je 
posečal spiritistične seje pri nekem Antonu 
Kerletu na Kralj - Matjaževi ulici ter je z 
velikim zanimaniem sledil razodetjem me-
dijev. Večkrat ie trdil, da ie izvedel o izve-
ličaniu samomorilcev na onem svetu, dočim 
tam goljufi in drugi zločinci mnogo trpe. 
Ce je spiritistična traparija gnala v smrt 
vrlega moža, potem je to že druga žrtev 
te pogubne manije v Studencih. Neka žen-
ska je zaradi tega namreč pred kratkim 
zblaznela. Kakor se izve. je pokolni Šavperl 
obljubil, da se bo takoi po svoii smrti javil 
na prvi spiritistični seji. ki se vrše redno 
vsako nedeljo pod vodstvom delavca Ker-
leta, ter da bo podal od tem avtentično 
poročilo o nehaniu in deianiu onstran tu-
zemske hudobije. Priporočati bi bilo, da se 
oblasti za to spiritistično zablodo zanimalo, 
ker ni izkliučeno, da bo dvema žrtvama sle-
dila Se tretia. 

Guslarski prvak Tanasije Vučič 
v Ljubljani 

Sinoči ie naše uredništvo posetil drag 
gost. brat Iz Junaške Črne gore. guslarski 
prvak Tanasije Vučič. Prišel ie končno po 
svojih velikih uspehih v inozemstvu na 
obisk v Slovenijo, da spozna naše kraje in 
d a se znani naše ljudi z veličino srb. juna-
ške narodne epopele. 

Stasit. košat, pravi črnogorski junak v 
dragoceni narodni noši. z zlato vezeno du-
šanko, kJ mu Jo ie daroval irrjne Danilo, s 
samokresom za pasom, ponosen in kratko-
beseden. nam ie Tanaslie Vučič z nekate-
rimi zanimivimi epizodami opisal svojo tur-
nejo po Nemčiji, kjer ie pel za zlate gramo-
fonske plošče, o krasnih uspehih v Pragi 
in posebno še o avdijenci pri prezidentn Ma-
saryku. Obsežna knjiga. v kateri Ima Ta-
nasije Vučič za spomin zbrana vsa števil-
na nemška, češka in domača poročila in 
slike o svojih nastopih, priča o Izredno ve-
likem ugledu, ki si ga Je pridobil Tanasije 
Vučič tekom zadnjih mesecev v Srednji Ev-
ropL Ni proslavil le sebe. marveč v še večji 
meri našo junaško narodno pesem, povell-
čar.ie trpljenja, tuge in slave našega naroda. 

Ni dvoma, da bo Tanaslie Vučič v Slove-
niji vzbudi! posebno pozrnost in simpatije. 
Pripeljal se ie sinoči z zagrebškim brzo-
vlakom v spemstvu učitelja g. Jedrliniča, 
ki mu ie šel kot delegat Soče do Zagreba 
naproti. Te dni si bo ogledal Liubljano in 
razne naše kraie. posetil bo razne šolske 
zavode in vojaštvo, javno pa bo nastopil v 
petek zvečer v Unionu. v torek v Kranju 
In v sredo v Celju. Spored bo pravočasno 
obiavHen v novinah. 

Edita Lorand 
svetovno znana vijollnlstlnja. učenka Hu-
bcya. nastopi v Mariboru v sredo 29. t. m. 
Njene gramofonske plošče. — odigrala In di-
rigirala jih Je 1000 — so visoke umetniške 
vrednosti ter se igralo po vsem svetu. Lo-
randova ie brezdvomno naipriUcblieneiša 
kcncertna umetnica ter ie poleg svojega ve-

Dekletce v plamenih 
Strašna nesreča štiriletne 

kmečke deklice 
Krani 26. februarja. 

V vasici Poženku poleg Cerkeli se Je 
odigral sooč. strahovit prizor, ki je razbu. 
ril vso ondotno okolico rn ljudie govore da-
nes samo o žalostni usodi štiriletne po-
sestnikove hčerke Francke Bolkove. 

Na neki njivi poleg vasice so proti ve-
čeru zažigali ljudje kutpe ščavja in suhega 
plevela. Okrog grmade so skakali tudi igra-
joči se otroci, ki se v razposajeni živah-
nosti niso mnogo brigali za ogenj. Malce 
se ie osmodil ta ali oni, vendar pa ni Hlo 
hudega: odskočil Je In io Javkajoč pobrisal 
stran od goreče grmade. Ognju pa se je 
neprevidno približala tudi mala Francka. 
Nenadoma je potegnil veter — in ognjeni 
žublji so obiiznili dekletovo krilce. 

Kakor bi trenil. Je bilo dete v osnju ter 
se je )e!o opotekati liki živa baklja sem in 
tja. 2e prepozno so onskočili na pomoč od-
ra stK ljudje, ki so z velikim naporom po-
gasili gorečo obleko ter končno odnesii pre-
je obupno kričečo, a kmalu popolnoma one-
melo. nezavestno Francko domov. V nagli-
ci so k) odpeljali še ponoči k najbližjemu 
zdravniku v Kranj, ki Je odredil takojšnji 
prevoz nesrečnega otroka z avtom v ljub-
ljansko bolnico. 

Pomagala pa tudi tu ni vsa zdravniška 
umetnost in ubogo dekletce le proti Jutru, 
ne da bi se zavedlo, izdihnilo svojo du-
šico. 

josef Holeček 
K 75 letnici 

Naš stareši na slavi danes svoio 75ietnico. 
Naš starešina — pravimo. Saj ie takore-
koč senor slovanskih novinarjev. Pa ni le 
novinar, on Je mnogo več: ie pisatelj, pes-
nik in filozof. 

In tudi v tem oziru ie naš, to ie splošno 
slovanski in. če hočete., »red vsem iugcslo-
venski, čeprav piše češki. Ravno sedaj piše 
svoje novo delo: V Jugoslaviii leta 192.$.. 
0 čemer je bilo Poročilo v »Življenju in 
svetu«. Tega leta je bil zadnjič v Ljubljani: 
prišel sc je našemu kraliu zahvalit na Bled 
za odlikovanje, ki ga je prejel za svojo 
70!etnico. Pri tej priliki si ie ogledal našo 
novo državo, obiskal ie svoie stare znance 
in prijatelje — ter obenem pogleda! v na-
še razmere. Zde; *e mi ie kakor skrben 
ded, ki pride pogledat, kako gospodarijo 
otroci na novem domovanju. Kajti preživel 
je z nami pol stoletja, pol našega velikega 
stoletja in če se ga dares spomin iarco. sto-
rimo to zato, da pokažemo, da nismo po-
zabili nanj, kakor on ni pozabil nas. 

Poznamo ga vsi! In ne !e mi — poznajo 
ga vsi slovanski narodi. Trideset debelih 
knjig tvorijo njegovi zbrani spisi, posve-
čeni slovanskim vprašaniem. naši narodni 
pesmi in modrosti, fzhaia. iz iužnih čeških 
krajev, ki jih ie Dopisal v obširnem delu 
»Naši«. V Prago ie prišel v burnih letih 
1*60—1870, ko ie slovansko vprašanje sto-
palo v ospredje. Kot poročevalec »Narodnih 
Listov« je odšel leta 1872. na Črno Goro, 
kjer se mu ie odprl svet jugoslov. narodne 
pesmi. Odkrij je Cehom in svetu Črno Go-
ro in srbsko narodno dušo. Ob času osvo-
bodilne voine leta 1875. je bil zopet na Bal* 
kanu. Pr-toval ie DO Rusiji in drugih slo-
vanskih deželah in skušal pojasniti pereča 
vprašanja sodobnih iz zsodovinskih in na-
rodnih korenov. 

Njegovo delo .ie r.arastlo v pravo zaklad-
nico naših narodnih zakladov. Prevedel ie 
srbske epične Desmi in v tem slogu podal 
ogromen CDOS. »Sokolič«, zaiet globoko iz 
naše zgodovine In psihe. Odkril je svetu 
tudi finsko narodno pesem, ker ie iska! v 
nji razlage narodne tvorbe slovanske. Ka-
kor DO svoii zunanjosti, ie po vsej svoii 
duši Slovan starega kova. izrazita oseb-
nost. mislec in neumoren delavec na polju 
slovanske misli. Dasi ie posveti! svoje delo 

1 Rusom i Poljakom, i Slovakom i lužiškim 
Srbom, je vendar z naivečio liubeznijo ob-
je! nas, junaški jugoslovenski svet. in ko je 
pred štirimi leti prišel zopet na Črno Goro. 
so ga Črnogorci sprejli kot svojega prija-
telja. Porazgovorili so se z niim o preišnifh 
m sedanjih časih, potolažili mu svoje križe 
in težave, kakor da bi on mogel rešiti nji-
hove zadeve. In on ie globoko premislil o 
njih, zato bo njegova zadn^ knifga o nas 
posebne važnosti. 

Sloveniio in Slovence ima rad — saj je bil 
kot naš med nami na Bledu in drugod. Že-
limo mu še mnogo vedrih, fcreokih Tet! 

Stepan Radio v Ljubljani 
Včeraj se ie urednik »Narodnega Vala«, 
Devčič, dogovoril s predstavniki aka-

demskega kluba za D. n. za vse potrebno 
zaradi današnjega predavanja g. Radiča. 
G. Radič prispe v Ljubljano z današnjim 
popoldanskim brzovlakom v spremstvu 
svojega sina g. Vladimira Radiča in narod-
nega poslanca g. inž. Košutiča. V svojem 
predavanju bo g. Radič razpravljal o vseh 
perečih problemih naše zunanje politike. Z 
ozirom na poslednje dogodke v Evropi bo 
predavanie še posehnoa aktualno. 

Gremij trgovcev v Ljubljani 
i.-na danes ob 19. svoi občni zbor v mali 
dvorani hotela Union z naslednjim dnevnim 
redom: 1. Pozdrav načeistva. 2. Odobri-
tev zapisnika zadnjega občnega zbora. 3. 
Poročilo tajnika. 4. Računski zakliuček za 
leto 1927. 5. Poročilo preglednikov raču-
nov. 6. Odobritev nroračuna za leto 1928. 
7. Samostojni predlogi. 8. Volitev odbora. — 

likega znanja tudi Izredno lepa iena. Pred- Vabilo se vsi člani da se občnega zbora 
prodaja vstopnic pri sc. Brišnik ta H6fer. t potaoštevltao udeleže. — N a č e U t v o . 

Vstopnice za Radičevo 
predavanje 

Akademski klub za D. n. nas naproša za 
objavo sledečega obvestila: Z ozirom na vi-
soke režijske stroške današniega predava-
nja g. Radiča je bil odbor AK z. D. n. pri-
siljen določiti minimalno vstopnino in si" 
cer po 5 Din za osebo, za delavce in dijake 
pa po 2 Din. Odbor ie prejel že veliko šte' 
vilo naročil, da rezervira vstopnice. Ker pa 
bo izdano le omejeno število vstopnic, na! 
blagovolijo vsi interesenti dvigniti vstopnice 
čimpreje pri blagaini. ki bo cdprfa od 17» 
ure dalje. 

Predavanje o oktiltizmu 
ki ga nocoj točno ob 20. priredi znani stro* 
kovniak Bruno H e r z l v Mestnem domu, 
bo privabilo vsakogar, ki se zanima za res-
no razpravo o vseh fenomenih in skrivnost-
nih pojavih, ki dandanes boli kakor kdajkoH 
prej zanimalo ves civilizirani svet. 

Higijena zakona 
(Predavanje Z. K. D. 8 filmom.) 

Ob ogromni udeležbi občinstva je predava} 
včeraj pod okriljem Z. K. D. v dvorani Kina" 
Matice dr. Slavko Grum, zdravnik ljubljan-
ske ženske bolnice, o vprašanju higijene za-
kona. V prekrasnem, poučnem govoru je po-
dal predavatelj svojim poslušalcem mnogo 
zanimivega iz seksualnega življenja možaj 
Pričel je z opisovanjem mladeniča, razlagaf 
njegove običajne prve seksualne zablode in 
opozarjal na važnost ravno te dobe na vs^ 
poznejše življenje moža. 

Spri&> velikega zanimanja za to predava.-, 
nje in film ponavlja Z. K. D. ta spored %» 
moške Še danes «b 14.30 ari v prostorih Kjv 
na Matice. Dolžnost vsakega moža in mlade« 
niča je, da se pouči o seksualnem vprašanj* 
in poseti to prireditev. 



Smuška prvenstvena tekmovanja 
v Mojstrani in na Pohorju 

Državni prvak v smuških skokih H. Ojcel (T. K. Skala. 
— Smuški prvak Slovenije goriš Rezek (Ilirija), prvakinja ga. 
Franja Naglasova (LSK). — Pokalne tekme v Ljubljani in Pra-
gi — Borba za točke se je vršila v Mariboru, Ptuju, Beogra-
du. Zagrebu, na Dunaju in v Budimpešti. — L SSK Maribor po-
ražen v Gradcu. — Inž. Bockl svetovni prvak v umetnem 

drsanju. 

Ljubljanska nedeljska kronika 
Nesreča Grošljevega Toneta z Vrhnike. — Velik gozdni po-

žar pri Šmarni gori. 

LiuMjana. 26. februarja. 

Spričo brezbarvne kronike zadrriih dni 
morda ne bo škodilo povedati zgodbico o 
Gršijevem Tonetu, kako se je hotel odičiti 
s pavjim perjem, da bi bolj ugajal vrhniš-
ki mdekletom. a je navsezadnje le ostal v 
moški družbi v hotelu »Pri kuhanem ričetu« 
v Ljubljani 

Tone je šele ored oar tedni prišel iz za-
pora, kjer se je orav lepo počutiti ter si med 
svojimi tovariš' ustvari i celo ugled. Prav 
ko se je veseli! največjega ugleda, menda 
radi svojih »knifov«, kako dobiti dvojno 
porcijo p-rBiganke, ki so mu jo vsi brez-
mejno zavidali, oa so ga pozvali naj odide 
ven na solnce med boljše ali slabše ljudi. 

Tone i'C ubogal ter se podal počasi, na. 
ravnost T>roti Vrhniki. Tam je delal pii raz-
nih bmetiških posestnikih ter mešal glave 
dekletom Kako tudi ne! Tone se je vendar 
tako zastopii na »knire«! Manjkalo pa mu 
je dostojne obleke, kar ga ie prav za prav 
ueznasko jezilo. 

Danes jo je ubrai po široki cesti proti 
Ljubljani Prisukal se je že tekem dopol-
dneva na delo. kier ie zapazi; na dvorišču 
hiše št. 9 na mesarskem vozičku čeden črni 
površni suknjič.. »Ah. tale ho kar doter!« 
je menil Tone. v Vse me'bodo zijale od 
.terce do špelce!« 

Rečeno, storjeno! Tone je oblekel suk-
njič. nato pa odhitel na kolodvor, da se kar 
z vlakom potegne nroti Notranjski. Toda 
taka smola! Vlak Io re že odpihal! Tone 
se ni hotel dolgočasiti, zato se je obrnil in 
odkorakal proti Hradeckega vasi. 

Tu je v Anžičevi gostilni balinal livar 
Janko B.. oa je imel v veži spravljeno ko-
lo, na kolesu na pritrjen zavoj perila. Sto-

ječ na dvorišču se ie Janko slučajno ozri 
ter zapazil mahati mimo po cesti mladega 
moža, stiskajočega pod pazduho skoro prav 
tak, če ne čisto tak zavoj kakor je bil nje-
gov. Porodila se mu ie takoj čudna slutnja 
in, spttstivši kroglo na tla, je kar preskočil 
ograjo in jo ubral za Tonetom. 

I3iJ<a sta kaj hitro gotova. Par klofut in 
Tone se je znašel pekočih lic, oblečen v 
lep črn suknjič, podjeten do skrajnosti, v 
objemu stražnika. Kmalu zatem se ie seve-
da že zopet zmšel v preklicanem hotela 
»Pri kuhanem ričetu-«, kjer je ložiral že več 
ko 10-krat in bo. kakor vse kaže. prespal 
vso pomlad. 

Zvečer v Ljubljano se vračajoči izletniki 
so imeli priliko opazovati ogromen gozdiri 
požar, desno od Šmarne gore. gori nekje v 
smeri Krvavca Kako ie požar nastal in kdo 
ga 5e povzročil, ni znano. Goreti je pričelo 
nekako rb 17. tiri: Požar je trajal pozno v 
•noč. 

Nenadne smrti je preminul šolski sluga 
realne gimnazije na Poljanah 59 letni 
Ivan Rozman Nekako ob 10. se je zadrže-
val v kuhinji, kjer Da mu je nenadoma po-
stalo slabo, da se ie zgrudil. Takoj obve-
ščena zdravnika dr. Rus in dr. Kraje sta 
se nemudoma podala v njegovo stano-
vanje. vendar je bila vsaka pomoč zaman. 
Nesrečneža je zadela srčna kap ter je ob-
ležal na mestu mrtev. Pokojnik je bi! po 
vsem mestu znana ličnost ter zelo priljub-
ljen in spoštovan. Globokemu sočustvova-
nju z nesrečnimi preostalimi se pridružu-
jemo tudi mi. 
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Ženske kot morilke 
in samomorilke 

Grozodejstvo v selu Vrča pri Gornjem Vakufu. — Krvoločna 
mati zaklala svojo edino hčerko. — Morilko so orožniki komaj 
rešili pred linčanjem razburjenega ljudstva. — Samomor 15-
letne deklice in 181etne nezakonske matere zaradi nesrečne 

ljubezni. 

V kriminalni psihologiji je zaznamovana 
ženska predvsem kot velika prijateljica stru-
pa. 2e grški dramatik Evripides je pred 2000 
leti izjavil po glavni svoji junakinji Medeji: 
>Sicer je najbolj poslužiti ss orožja, vendar 
pa je za žensko še najbolj primeren strupi. 

Vzroki, zakaj postane ženska morilka, so 
navadno seksualnega značaja. Če se odloči 
ženska za umor z orožjem v roki. so vzroki 
še prav posebno globoki, opremljeni z ne-
navadno elementarnimi čustvenimi afekti, 
zahtevajočimi takojšnje dejanje. 

Tako strašen primer se je zgodil te dni 
v selu Vrča pri Gornjem Vakufu. Devojka 
Zinka Milanovideva je živela že več let v 
prepiru s svojo materjo Emino Hajdaroviče-
vo. Zinkina mati se je namreč vdala nemo-
ralnemu življenju. Njeno največje veselje je 
postalo, da je čim boli pogostokrat vznemir-
jala svoje ljubimce. Zinka pa tega razvrat-
nega materinega življenja ni mogla trpeti. 
Neprestano ji je to očitala in skušala spraviti 
mater na pravo pot. 

Ko je Hejdarovičeva uvidela, da ji je hčer-
ka Zinka v veliko napotie pri njenem lju-
bezenskem uživanju, se ji je porodil v srcu 
strašen naklep, da usmrti svojo hčerko. 

Ko jo je Zinka v petek obiskala in jo pri-
čela ponovno rotiti, naj odslovi svoje ljubim-
ce, se mati Emina ni mogla dalje premagati. 
Razdražena je planila v kuhinjo po dolg, 
ester nož ter naskočila z njim hčerko Zin-
ko, preden se je ta zavedla, kaj naj pomeni 
nenadna in strašna materina jeza. Hajdarovi-
deva je ie s prvim sunkom zadela Zinko na-
ravnost v srce. Hči se je na mestu zgrudila 
mrtva. Še mrtvo je krvoločna mati obdelo-
vala z nožem toliko časa, da so ji pošle mo-
či. Tla sobe. kjer se je izvršila strahovita 
rodbinska drama, so bila vsa napojena in 
oškropljena s hčerkino krvjo. 

Krvavi dogodek so vaščani po naključju 
takoj odkrili. Pred hišo Hajdarovičeve se je 
zbrala skoro vsa vas in pretili morilki, da 
jo na mestu linča Morilko so orožniki z veli 
kim naporom komaj rešili preti razdivjano 
množico in jo vklenjeno odpeljali v sodne 
zapore v Bugojno. 

število samomorilk zaradi nesrečne lju-
bezni je letos zelo veliko. 

V Zagrebu se je v soboto zastrupila t 
oetovo kislino 151etna vajenka Pepca Sinko-
va, doma z Reke. Zadnje čase se je sicer ve-
sela deklica popolnoma spremenila. Postala 
je mrka in molčeča ter se ji je poznalo, da 
jo teži veliko gorje. 

Ko je prišla v soboto okoli 16 ure domov 
v Novo ves, kjer stanujejo njeni starišL se 
je zaprla v stranišče in izpila strup. Na nje-
no obupno kričanje so takoj prihiteli domači 
in pozvali na pomoč rešilno postajo. V bol-
nici so ji izprali želodec, tako da je upati, da 
bo ostala pri življenju. Na vprašanje, zakaj 
se je hotela končati, je deklica odgovorila — 
zaradi nesrečne ljubezni. 

* 

V Osijeku se je zastrupila z oetovo kisli-
no 18Jetna Ana janoškova. 

Mladenka se je pred več leti še kot otrok 
seznanila z nekim mladeničem. Razmerje je 
postajalo vedno intimnejše in ai ostalo brez 
posledic. Ko je njen ljubimec spoznal, da 
mu bo rodila, jo je neusmiljeno zapustil in 
izročil javnem posmehu. Vrhu tega si je iz-
bral za svoje novo dekle neko Anično prija-
teljico. 

Zapuščeni in zasramovani Janoškovi so so 
medtem porajale obupne misli. Preskrbela 
se je z oetovo kislino in več dni omahovala 
med svojim groznim sklepom in, v zvezi % 
ljubimčevo morebitno zopetno naklonjenost-
jo, hrepenenjem po življenju. 

V soboto je odšla na sprehod na nogomet-
no igrišče v Tomislavov vrt, kjer je ostala 
dlje časa. Ko se je menda spomnila vseh 
onih lepih trenutkov, ki jih je preživela sku-
paj s svojim ljubimcem na igrišču, priso-
stvujoč nogometnim igram, se ie je polotila 
taka melanholija, da je segla v torbico in iz-
pila strupeno tekočino V nezavestnem sta-
nju jo je našel stražnik in jo dal prepeljati 
v bolnico, kjer so ji takoj izprali želodec. 
Če ne bodo nastopile komplikacije, bo Ja-
noškova morda ostala pri življenju. 
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Dve grozoviti nesreči 
Štiriletnemu iantku zdrobil voz prsni koš. — Vlak odrezal ženi 

konjeniškega kapetana Josipini Vincentovi desno nogo. 

Tekme za drž. prvenstvo 
v smuških skokih 

Najdaljši skok brez padca 
30.5 m 

Ob krasnem, skoraj pomladanskem vremenu 
so se vršile včeraj na skakalnici v Mojstrani 
tekme za držawno prvenstvo v smuških skokih. 
Skakalnica je bila po prizadevanju Mojstran-
čaraov — ki so zadnje dni morali sneg eek> 
dovažati — v najjidealnejšem stanju. Tudi 
ostale priprave (kažipoti od postaje do skakal-
nice, številno redkeljstvo, okrepčevalnice itd.) 
bo bile izvedene do zadnje podrobnosti. Žal pri-
reditve ni po se ti to toliko občinstva, kcnt bi bilo 
ieleti in kot bi vsaka taka prireditev zaslužila. 
Kljtd> vsemu se je ob vznožju skakalnice na-
bralo par sto gledalcev, ki so z zanimanjem 
easledovaii dren: program. 

Tudi udeležba tekmovalcev ni bila močna. Z 
OTirom na to. da zahteva ta disciplina vztraj-
nega šn temeljitega posebnega treninga in pre-
cej trdnih živcev in da Je razen tega — Je zelo 
roteča, je odsotnost nekaterih bolj znanih lju-
biteljev skakanja opravičiva. Tekmovalce v 
konkurenci so Izpopolnili trije konkurenci izven 
konkurence, inž. Hansseit, Dolenc Ln 16 letni Al-
bin Jakopič iz Mojstrane. Slednji je izvedel 
vse sikoke (5) brez padca na daljavo okroglih 
Ž6 m. Pokazal je pri tem toliko rutine, da se 
•ran »a tem polju brez dvoma obeta lepa bo-
dočnost. V konkurenci so tekmovali štirje ska-
kafi, izmed katerih si je osvojil prvo mesto 
Hubert Osjcel, član TK Skale. Izvedel je dva 
skoka brez padca (2S m), tretji (29.5 m) pa se 
Se ponesrečil. Precej za njim se je plasiral naš 
državni prvak Joško Janša, ki mu je točk 
manjkalo v glavnem radi prekratko izvedenih 
skokov (22.5 m 24). Tretje in četrto mesto je 
pripadlo šubertu (Hermes) in Pogačami (Iliri-
ja). Zdi se, da je Subertu prešlo nekam v na-
vado, da pri doskoku soda na smuča. Pogačar-
fev tretji skok je bil prav dober. 

Trener inž. Hanssen je skočil trikrat, in siicer 
33.5, 30.5 in 31 m. Pri prvem skoku je pade!, 
ker je priletel že prenizko na strmino, pri dru-
gem pa je zlomil smučko; ajea zadnji del se 
je zapičil v sneg. Vsi trije skoki so bili — 
v slogu — dovršeni 

Podrobni rezultati so sledeči: 1. Hubert Oj-
cel (TK Skala) 15.041 točk; 2. Joško Janša (Ili-
rija) 11.958 točk, 3. Viktor Šubert (Hermes) 
9.S75 in 4. Joža Pogačar (IKriJa) 6.0S3 točk. 
Izven konkurence so dosegM: 1. Albin Jakopič 
13 791 točk; inž. Thorleif Hattstn 11.833 in Jo-
že Dolenc 5.500 točk. 

'Organizacija skakalne tekme Je bila v rokah 
sa/veanah funkcionarjev gg. Gorca, kpt. Tau-
benja in Gnidovca in ie delovala brezhibno. Pri 
*trri je t n t'd Se omeniti tudi a g!'n ost lokalnih 
faktorjev, ki so storili vse, da 5e tekma o vseh 
»zčrib dosesla prav lep »speh. L. S. 

Smuške tekme za prvenstvo 
Slovenije na Pohorju 

Maribor. 26. febr. Danes so se vršile na 
Pohorju smuške tekme za prvenstvo Slo-
venije, ki jih je izvedel z dovoljenjem JZSS 
L SSK Maribor. Vreme je bilo izredno lepo, 
vsled česar ie bila rudi udeležba toliko od 
strani tekmovalcev, kolikor od strani ob-
činstva velika. Pogorje je bilo polno izlet-
nikov. 

Prireditveni odbor Dod vodstvom načel-
nika smuške sekciie I. SSK Maribor gosp. 
Goluboviča je razpisal to tekmovanje v 
treh skupinah in sicer 1. seniorji. 2. juni-
orii in 3. dame. Za Drvi dve skupini je bila 
proga dolga 27 km ter je šla od Ruške koče 
do Smolnika. Dame ca so vozile 5 km dol-
go progo od Kopnega vrha do Smolnika. 
Od 41. tekmovalcev je prispelo na cilj 29. 

Rezultati so bili naslednji: 
I. s e n i o r j i : 1. Boris Režek (Ilirija) 2 : 

3 : 14.8, 2. Stane Brvar (Skala) 2 : 3 : 55.6. 
3. Pavle Dolinšek (SPD Ruše) 2 : 12 : 2.8, 
4. Viljem Veziak (Maribor) 2 : 22 • 25.2. 
5. Polde Korman (SPD) 2 : 29 : 43.2. 

To je treba omeniti lep uspeh, ki ga je 
dosegel Anton Banovec (Ilirija). Kljub temu. 
da se nra je že na prvih 5 km zlomila ena 
smučka, ie nadaljeval svoio vožnio ter z 
eno smučko med seniorii prispe! kot sedmi 
na cili. 

IL j u n i o r j i : i . Bogomir Šramel (Ska-
la, Lhrbliana) 2 : 29 : 10.2. 2. Stane Frank 
(SPD Ljubljana) 2 : 32 : 59. ?. Ivo Frelih 
(Skala) 2 : 34 : 35.4. 4. Aleksander Viziak 
(iskala) 2 : 43 : 45.8. 5. Mirko Dolinšek 
(SPD Ruše) 2 : 43 : 53.2. 

III. d a m e : 1. Franja Naglas (LSK) 26 : 
1-4.8, 2. Tončka Dolinšek (SPD Ruše) 26 : 
47.8 3. Eia Dolinšek (Maribor) 26 ; 57.8, 
4. Breda Hribar (Maribor) 38 : 41.6, 5. Vida 
Olaser (SPD Ruše) 42 : 37.2. 6. Dora Qo-
hiborič (Maribor) 56 : 23. 

Tekmovanje se je vršilo v najlepšem re-
du Proga je bila do Klopnega vrha v zelo 
dobrem stanju, od tam pa dokai težavna. 
Glavno zaslugo za lepo uspelo prirediiev 
trna prireditveni odbor z e. Golubovičem 
na čelu. Za sanitetno službo ie požrtvoval-
no skrbel g. primarii dr. Cernič. ki je in-
terveniral v številnih manjših nezgodah. Pri 
tem samaritanskem delu sta mu pomagala 
dva člana mariborskega rešilnega oddelka. 
Razdelitev nagrad se ie vršila na Smolnika. 
Govorili so gg. Robič. dr. Gorišek in dele-
gat JZSS dr. Orožen, ki je poudarjal ve-
like zasluge, ki si iih je stekel I. SSK Ma-
ribor za razvoj zimskega športa v maribor-
ski oblasti. 

Nogomet 
Drugo kolo pokalnih tekem 

v Ljubljani 
Nkd drugo kolo tekem za pokal LNP ni pri-

neslo onega športa, ki smo ga pričakovali. Od-
krito moramo priznate, da je bila s pravega 
•portnega stališč* ie najbolj zanimiva prva 

tekma na igrišču Ilirije med Hermes am iu Kc-
ko. Druga tekma ni nudila prav nič posebnega. 
Čeprav ie prvak LNP Ilirija premaga! svojega 
protivnika Jadrana s 4:0, vendar ta visok re-
zultat ni bil docela zaslužen. Nekoliko manjša 
zmaga bi bila upravičena. Eden ali dva igrača 
Jadrana sta igrala precej neiair, toda v sploš-
nem sc ne more govoriti o surovi igri. kakor 
žafšbog pri tekmi Primorjt : Slovan na igrišču 
Primorja. Igralo se' je tako ostro, kakor bi se 
ne smelo. V tem oziru jc značilno, da jc mo-
ral sodnik diktirati proti Slovanu nič manj kot 
24 kazenskih strelov. Ponovno apeliramo na na-
ša moštva, nr>i sc tra vsak način odvadijo ta-
ke neiair igre. ki škoduje športnemu pokraiu, 
a v nemali meri klubom samim. Smo sicer šele 
v začetku sezone, toda to nikakor ne more 
biti izgovor za to, da bi se hotelo doseči uspehe 
z nedovoljenimi sredstvi. 

Rezultati včerajšnjih tekem so bili naslednji: 

H e r m e s : R e k a 6 : 2 ( 2 : 0 ) 

Prav zanimiva tekma, ki sta jo v dokaj do-
stojnem stalu odigrala Hermes m Reka. Her-
ines jc pač dokazal, Ja bi se mu z ozirom 
na zmožnosti in znanje posameznih igračev m 
celokupnega moštva godila krivica, ako bi bi! 
moral pasti v drugi razred, čeprav je bil kon-
cem lanske sezone obsojen v to, ker je zasedel 
v prvenstveni tabeli zadnje mesto. Pred pad-
cem, v drugi razred ga je, kakor znano, rešil 
sklep LNP, da se poviša število prvorazrednih 
klubov. V' njegovem moštvu moramo predvsem 
omeniti napadalni trio, ki je izvedel nekaj prav 
topih kombinacijskih potez, ki pričajo o dobrem 
razumevanju uspešne m-padalne igre. Sicer po-
samezni igrač niso brez napak, zlasti v teh-
ničnem oziru, toda niti ostalih ne moremo gra-
jati. Bolj šibka je pač krilska vrsta. Po vče-
rajšnji igri sodeč lahko rečemo, da Hermes le-
tos ne bo na zadnjem mestu. 

Agiina Reka Je svojemu močnejšemu protiv-
niku kljub visokemu porazu nudila precejšen 
odpor. Obramba se je trudila, da je onemogo-
čila številne in nevarne napade Hermesa. Pri 
tem poslu jj je dokaj pomagala krilska vrsta. 
Nekaj prav lepih parad }e pokazal vratar, ki 
lovi dolge strele sigurno. Napad ni znal izrabiti 
nekaj prav ugodnih sštuaoij pred golom. Pozor-
nost vzbujata v napadu srednji napadalec hi 
leva zveza. 

Sodil je i . V jiiš^s. »udi <:j sednike ve-jajo 
predpisi, zato bi moral sodnik pri vseh tekman 
brez iz-jeme nastopiti v dresu. 

I l i r i j a — J a d r a n 4 : 0 ( 2 s 0 ) 
Ilirija se topot res m izkazala ter visoke 

zmage ne more biti preveč vesela. Prvak mora 
biti drugim klubom tudi glede igre za vzgled. 
Res je, da je nogometna sezona šele začela, to-
da Hermes je v predigri napravil mnogo boljši 
vtis kakor Ilirija. Najboljši del ilirijanskcga mo-
štva je brla krilska vrsta, ki je dokaj dobro iz-
polnila svojo nalogo. Toda v napadu ni šlo 
v redu. Kombinacij nismo videli mnogo. Manj-
kala je skupnost v igri. Žoga se Je podajala ne-
točno. Upamo, da bo prihodnjič šlo bolje. 

Jadran je pričel tekmo s prav lepim startom 
ter se je začetkoma dobro držal. Toda kmalu 
je prešla Ilirija v premoč, ki je ostala do od-
mora. V drugem polčasu je Jadran hne! skoraj 
več od igre, čeprav se mu ni posrečilo zabiti 
častni gol, ki ga je brezdvomno zaslužil. Ja-
dranaši so igraH požrtvovalno, kljub temu pa 
niso biH kos svojemu ne baš dobremu nasprot-
niku. Njihovo dodajanje žoge Je brezmiselno, 
vsled česar se ne smemo čuditi, da se je tek-
ma mnogokrat izrodila v pravo zbijanje žoge. 

V tehničnem oziru jim manjka predvsem stopiti g. 
Mogoče bi se bilo Jadranu posrečita zabiti kak 
gol, ako bi imel v svojem napadu dobrega 
strelca. Tega pa ni. 

Sodil je g. Držaj, M je glede iotilov napravil 

nekaj napak. Proti Jadranu diktirana enajst-

metrovka, ka je obsedela, je bila precej dvom-

ljiva, ker rri izgledalo, da bi Jadran zagrešil 

shotimičen hands». 

P r i m o r j e s S l o v a n 3 : 2 ( 2 : 0 ) 

Primorjaši so nastopili z drugo garnituro, 

ojačeno s 4 igrači dosedanjega p.vega moštva. 

Ker so svojega nasprotnika podcenjevali, ni 

mnogo manjkalo, da bi odšli z igrišča poraženi. 

V napada je prvič nastopil za Primorje Vrhov-

nik, ki se je slabo postiral, od časa do časa 

pa Je izvedel lepe akcije. 

Slovanovci so igrali z vetekim elanom, toda 
paziti bi morali, da ne bi biB prestopili meje 
te ambicije. V prvem dehi igre so dalj časa do-
miniraH Vsled nepremišljenosti napadalnega 
kvinteta Je ostala marsikatera lepa pozicija ne-
izrabljena. V napadu je manjkal pravi šuter. 

Proti Primorju diktirano enajstmetrovko je 
obranil Janoigaj, kd je topot po dolgem pre-
sledku zopet nastopil kot vratar, kjer je pri-
čel ot nogometaš. Primorjaši so bili v tem 
oziru bolj srečni, ko se Jim je nudila prilika, 
da Izrabijo dokaj dvomljivo enajstmetrovko. 

Tekma je bila, kakor že omenjeno, odigrana 
zelo surovo. Nekoliko krivde na tem je pri 
sodniku g. Šnelerjn, ki pa je sodil objektivno. 

Nogometno prvenstvo v mari-
borski oblasti 

Maribor, 26. febr. Tukaj sta se vršili dve 
prvenstveni tekmi. 

Železničarji : Svoboda 3:1 (2:0). 
Enakovredna igra. Svoboda je igrala precej 

brez kombinacij. Novi napad Železničarjev se 
je dobro obnesel. Dobro je sodil g. Franki. 

Pri prvenstveni tekma rezerv so zmagali Že-
lezničarji nad Svobodo s 3:1 (2:1). 

Maribor nar. : Rapid nar. 5:0 (4:0). Rapidov-
ci so se pokazali kot zelo nedisciplinirani igra-
či ter so 25 min. pred koncem samovoljno za-
pustili igrišče. 

6AK - 1 . SSK Maribor 6 : 2 
Maribor se drži dobro v drugI polovici. 

Gradec, 26. febr. Na izredno slabem terenu 

se je danes vršila prijateljska tekma med pr-

vakom Gradca, Štajerske in avstrijske provin-

ce GAK ln mariborskim prvakom I. SSK Mari-

bor. Domačini! so se na naravnost z blatom 

pokritem igrišču preje znašli šn so v prvih 

28- minutah zabili štiri goJe. Favorizirali so 

boii igro t dolgimi pasi na krila, dočam so Ma-

riborčani predvedli Igro kratkih pasov, kar Je 
bik) z oziram na blato napačno. Sele kasneje 
so se znašli, nakar je bila igra do odmora otvor-
jena. 

V drugi polovici so bili Mariborčani v pre-

moča, vendar pa niso izrabili trinogo ugodnih 

šans. Goli so padli za GAK v 5., 10., 23. m 28. 

min. prvega polčasa po Gabru, v 44. min. pa po 

Reintalerju, za Maribor pa v 36. min. po Vo-

debu. V drugi polovica je Cmrij zabil za Ma-

ribor drugi gol. Star g pa je v 40. min. postavil 

končni rezultat 6:2. 

Č e t r t o k o l o v B e o g r a d u 

Beograd, 26. iebr. Tukaj se je danes vršilo 
že četrto kolo spomladanskega prvenstva. Ome-
niti bi bilo visoko zmago BSK nad Slavijo. 

Iz-idi so bili: BSK : Slavila 10:0 (5:0), Soko : 
Jedinstvo 2:1 (1:1), Jugoslavija : BUSK 
4:0 (2:0). 

Z a č e t e k p r v e n s t v a v Z a g r e b u 

Zagreb, 2C. iebr. Danes se ie pričelo 
spomladansko prvenstveno tekmovanje, ki 
ie prineslo naslednje izide: 

Hašk : Železničar 4 : 0 (0 : 0). Concor-
dia : Derby 1 : 1 (»J : l). Croatia : V ktorjia 
1.1(1:0), Slaven : ^oko! 1 : 0 (0 : 0). 
Ilirija : Uskok 2 : 1 (1 : 0). Tipografija : 
Makabi 3 : 0 (0 : 0). 

T e k m e v P r a g i 

Praga, 26. iebr. Pokalni semiiinale, Spar-
ta : Viktorija Žižkov 3 : 2 (2 : 2), Slaviia : 
Kročehlavv 6 : 1 (4 : l). Vršovice : DFC 
7 : 4 (4 :,4). 

B o r b a z a t o č k e n a D u n a j u 

Dunaj, 2'o iebr. Z ozirom na icdo vreme 

je bil obisk pri vseh današniiii prvenstve-
nih tekmah zelo velik. Povsod so gledalci 
uživali dober šport. Nepričakovano lahko je 
Admira premagala Hertho. Presenečenje 
je bilo tudi dejstvo, da ie Viertna naletela pri 
Hc koah na izredno močan odpor ter ie do-
segla le neodločen rezultat. Tudi tekma 
VVacker : Austria ic končala neodločeno. 
Rapid je mogel popraviti svoj poraz od 
zadnje nedelje z visoko zmago nad BAC. Da 
je Semmering prošlo nedeljo docela upravi-
čeno zmagal nad Rapidom. je dokazal v 
današnji tekmi proti Slovanu, katerega je 
uremagal. 

Rezultati so bili naslednii: VVacker : Au-
stria 1 ; 1 (1 : 0). Hakoah : Vienna 1 : 1 
(1 : 0). Rapid : BAC 6 : 1 (2 : l). Admira : 
Hertha : 4 : 0 (2 : 0). Simmering : Slovan 
3 : 2 (1 : 0), Sportklub : WAC 2 : 1 <1 : 0), 
FAC : Cricketer 5 . 1 (0 : l). 

B u d i m p e š t a n s k i n o g o m e t 

Budimpešta, 26. febr. Ferenczvaros: 33 
8 : 1, Hungaria : Vasas 6 : 0, Uipest : Ba-
stya 4 : 0. III. okrai: Nemzeti 3 : 2, Attila : 
Bcczkai 2 : 0. Szabaria • Kispet 1 : 0. 

S v e t o v n o p r v e n s t v o v u m e t n e m 

d r s a n j u 

Berlin, 26. febr. Danes se ie končalo tek-
movanje za svetovno prvenstvo v umetnem 
drsanju. Zmagal ie Dirnaičan inž. Bockl ter 
postal s tem svetovni prvak. Olimpijski pr-
vak Grafstrom ni startal. 

Rezultati so bili naslednji: 1. inž. Bockl. 
mestna številka 5. 357.65 točk, 2. Schafer 
12, 341.65. 3. dr. Distler 22. 323.05. 

Š p o r t n a p r e d a v a n j a L N P 

LNP otvarja danes ciklus poljudnih pro-
pagandnih predavanj o športu. Prvo pre-
davanje se vrši danes v ponedeliek ob 20. 
v dvorani Kmetiiske družbe na Turjaškem 
trgu št. 3. Predava prof. dr. Ant. B a j c o 
športu v splošnem in njegovih vrednotah. 
Predavanje je pristopno širšemu občinstvu, 
predvsem pa ie namen ieno članstvu naših 
športnih klubov. Vstopnine ni. 

Kaj skriva bodočnost? — 

Olimpijado leta 1950... 

najboljše, najtrajnejše zato 
najcenejše! 

Špecijalni artistični atelje za črko* 

slikarstvo 

Pristou & Bricelj 
LJUBLJANA, Resi jeva cesta št. 4 — 

Sv. Petra cesta št. 39. — Telefon 2908. 

AK ste se že naročili na 
PONEDELJEK"? 

Zagreb, 26. februarja. 

Iz vasi Dola, občina Kra&č pri Jastrebar-
skem, poročajo o strašni nesreči, katere žrtev 
Je postal štiriletni posestnikov sinček Stepan 
Žalac. 

V Krašiču so obhajali letos več svatb. Kakor 
Je še vedno običaj na kmetih, so dan pred po-
rokami vozili nevestam balo. Tako tudi v Do-
lu. Ko se Je okoli 16. ure račel premikati iz-
pred nevestinega doma voz z balo !n veselim! 
spremljevalci, ga je spremljala skoro vsa vas. 
Ob godbi in veselem prepevanju so spremljali 
vaščani voz, ne da bi parili pri tem na otro-
ke, ki so hite« tik konj m koks. 

Na strmi in ozki cesti ki se je med hišami 
na obeh straneh vedno bolj ožila, Je bila nesre-
ča neizbežna, ker prav nihče ni odganjal otrok 
stran od voza. Tako se Je zgodilo, da je ne-
nadoma prišel pod voz 4 letni fantek Stecan 
Žalac. Začul se je grozeo krik. Konji z vese-
limi svati so odhiteli naprej, a mali Stepanček 
Je obležal v mlaki krvi, strahovito razmesarjen, 
podoben bolj krvavi kepi sesa kakor člove-

škemu bitjo. 
Smrt je morala takoj nastopiti, ker je kne! 

fantek vso glavo in prsni koš zdrobljen. Na 
kraj nesreče so kmalu zatetn prihiteli orožniki, 
ki so zaslišali svate in vaščane, nakar so tru-
petee Izročili staršem. Le-ti so ga dala pre-
peljati v mrtvašnico. 

Prizor, ko Je zagledala mati malega Steoanč-
ka, njegovo izkaženo trupe le«, ie bil pretres-
ljiv. Nesrečna mati je pokleknila pole« staC-
kovih ostankov, si pulila lase ta obleko ta tako 
presunljivo kričala ta kJfcata mrlifika aasai v 

življenje, da je malokaitero oko ostalo suho. Z 
veliko težavo so Jo odvlekli proč od mrtvega 
sinčka in jo skušali utoiažiti. 

Svatba po tem groznem dogodku ni baš ve-
selo potekla. Vsem je ležala mora na prsih. 
Zamišljena in raztresena Je bila zlasti nevesta, 
kj se ji je zdela smrt Žalčevega sinčka slabo 
znamenje za njeno bodoče življenje. 

« 

Na Selški cesti v Zagrebu Je vlak včeraj po-
vozil 30-letno soprogo konjeniškega kapetana 
go. Josipino Vincentovo, doma iz Varaždina. 
Prepeljali so Jo v zakladno bolnico, kjer se se-
daj bori s smrtjo. 

Ga. Vincentova se Je vračala u mesta domov 
na Selško cesto. Ko Je prišla do železniškega 
trra, so bile zapornice spuščene. Ker pa vlaka 
Ie ni bilo, se Je enako kakor drugi, ki so Se 
dolgo časa čakali na prihajajoča vlak, priaognila 
in odhitela preko tračnic. V tem trenutku pa 
Je iznenada pridrvel vlak. Preden se mu Je 
Vincentova umaknila, jo je že zagrabil stroj 
in ji v prihodnjem trenutku odrezal desno nogo 
Sele, ko je vlak odhitel proti glavnemu kolo-
dvoru, so mogli prihiteti ljudje k njej in ti na-
deti prvo pomoč. Vincentova Je ležala nezavest-
na poleg tračnic ta iz njenega desnega kolena 
ji Je curkoma tekla kri. 

O tragični nesreči so obvestili moža, ki Je 
takoj prihitel k ženi v zakladno bolnico. Svi> 
deeje obeh zakoncev Je bilo bridko. O. Vincent 
Je bil ves obupan- Se pred urami Je bila nje-
gova žena cvetoča, mlada dama, a zdaj br« 
noge ta bftzu smrti. Cc pa tudi ozdravi, bo po-
hablieea m svete živ*onje. 
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]Woč ljubezni 
Ludvik XV 

in Jeanne Baubernier 
II. 

Nesrečna Jeanne ie Drve dni DO kraljevi 
smrti preživela v gostoljubju d' Aiguillo-
nove rodbine na eradu Rueil, kamor pa je 
kmalu dospel ukaz novega kralia Ludvika 
XVI.. ki je na zahtevo svoie žene. habs-
burške princezinie. cd-redil. da moraio za-
preti grof.co v samostan Pont-aux-Dames. 

Težko se ie ločila Jeanne od prijateljev, 
ki so ii ostali zvesti tudi v nesreči. Ko so 
jo pripeljal' pred samostanska vrata, je 
vzkliknila: *Moi Bog. semkaj so me to-
rei izgnali 

V samostanu ie seveda niso sprejeli pri-
jazno. Opatica, neka madame della Roche 
Fontenille. ie občevala ž nio s Drezirljivo 
ošabnostjo druge nune pa so io kratkomalo 
ignorirale. Jeanne iih ie skušala pridobiti 
s svojo pohlevnostio in s svoio prepro-
stostjo in kmalu se ji je posrečilo, da so 
jo nune z opatico vred vzliubile. 

Samostanska tišina ie v začetku vpliva-
la pomirliivo na njeno žalostno dušo. kmalu 
pa je uvidela, da ne bo mogla prenesti te-
ga načina življenja. Mučilo k> ie tudi veli-
ko do.Tiotožje, hrepenela ie po svoiem 
Louveciennesu, kjer krali luksurijozno 
opremil nien dom, ki ie bil sedaj prepu-
sten služinčadi. Sporočila ie svoio željo 
predvsem voivodi Cossč - Brissac. ki io je 
skrivoma ljubil, ne da bi ji razodel svoje 
strasti. Vojvoda ie pregovori! kralia. ki ie 
dovolil, da se sme Jeanne oreseliti v Lou-
veciennes. istočasno pa ie strogo naročil, 
da se ne sme nikdar prikazati na dvoru in 
tudi ne v njegovi bližini, kakor tudi ne v 
kraju, kier bi bivala krali:ca. To ie Jeanne 
rada obljubila, saj si ni želela videti svoje 
sovražnice, kraljice. Nune so se težko po-
slovile od nje. sai so spoznale, da so bile 
sramotilne govorice o niei izmišljene Nieno 
slovo od samostana ie bil pravi tru-mf 
Pred samostanom se ie zbralo celokupno 
prebivalstvo ki se ie zahvalievalo grofici 
za mene dobrote. 

Jeanne se ie čutila na svoiem domu svo-
bodnega nego ie bila na dvoru Z veliko 
hvaležnostjo ie spreiela voivodo. ki io ie 
rešil. In temu čutu hvaležnosti se ie kmalu 
pridružil večji in gl-oblii, sai ie spoznala 
da io vojvoda resnično liubi Knežji daro-
vi. s katerimi jo je obsinal. niegov ugled 
v državi in niegova ljubezen so mnogo 
pripomogli da ie takorekoč pozabila ono. 
kar je izgubila. 

Njen ugled se ie še boli povečai. ko io 
je obiskal v Louveciennesu secar Jožef, 
ki je prišel na obisk k svoii sestri Ta 

in sovraštva 
obisk Da je naenkrat raziaril družbo Choi-
seul-Gsraminont in seveda tudi kialjico, ki 
je še vedno sovražila grofico Dubarry. In 
ni slučz«, da je baš to nieno sovraštvo 
posebno pripomoglo k njenemu žalostne nu 
koncu, kajti ko ie bilo treba dobiti za beg 
kraljevske dvojice hrabrega in izkušenega 
spremljevalca, je nesrečna kraljica odklo-
nila pomoč vojvode Brissaca. češ da je 
Jeannin prijatelj ter se ii izbrala za sprem-
ljevalko Tourzelovo. ki ie bila notorična 
vohunka konventa. kar to ie tudi rešilo 
pred guUlotino. 

Jeanne Da ni vračala milo za drago. V 
času, ko ie bila kraljevska dvojica v naj-
večji stiski je pošiPala na dvor velike de-
narne vsote z besedami, »daite cesarju, 
kar ie cesarjevega!« ter ie v kraljevem 
interesu večkrat potovala v Anglijo. In ko 
se je nekoč vrnila s svoiega potovanja, je 
našla v Franciji velike spremembe. V no-
traniosti države so izbruhnili sovražni 
strankarski boii. na dvoru so prevladovale 
najpodleiše spletke država ie bila razcep-
ljena na dva dela: na eni strani brezmej-
no uživanje vladajočih na drugi strani pa 
pod neznosnim davčnim vijakom trpeče 
množice Čutila ie bl žaiočo se revolucijo 
ter ie sočustvovala s kraljevsko rodbino. 
Sama se ie čutila varno v okrilju svojih 
zvestih prebivalcev v Louveciennesu kier 
je delila dobrote ih pomagala vsem. ki so 
se obračali nanio Toda kmalu se je mo-
rala bridko razočarati nad »zvestimi« pre-
bivalci. 

Ko ie šla nekega dne skozi vas, da po-
seti bolnike, ie srečala slabo oblečenega 
moškega, ki jo ie preganjal — s svoio lju-
beznijo Bil ie pisar Greive. ki se ie rad 
nazival kot »Maratov D r i i a t e l i « . Jeanne ga 
ie seveda zavrnila in on ie sklenil grozno 
osveto Toda preden io ie denunciral kon-
ventu. ie izvršil še drug strašen z!očip 

Zatopljena v temne misli te šla leanne 
skozi drevored svoiega parka. Naenkrst 
ie slišala s ceste divie vpitie Prikazala se 
skorai istočasno gruča Dod vianih sansku-
lottov ki so med diviin kričaniem in Dtet-
niami vrgli pred njo odsekano glavo nje-
nega prijatelja voivodle Brissaca. Jeanne 
se ie onesvestila Sedai. ko ie bil odstra-
njen na tako grozen način on. ki ie zap-
ral pot k njenemu srcu, ie ponovil Gteive 
svo.ie ljubezenske izbruhe seveda va-nar. 
Ko ie uvidel. da se ne more približati gro-
fici, to ie denunciral konventu kot jrj>-
teljico kraliestva in kot nepošteno kra-
ljico Konvent ie odredil njene aretacijo 
Nt-srečnico 'e spremPal na potu v Pariz 
Greive ki ie še enkrat in zadniikrat skušal 
priti dr njene posesti Obliubil ii ie tatojš-
njo svobodo toda zaman. Sedai ie %ila 
niena usoda zapečatena 

Zaprli so jo v ječo Saint Pelajrfe, kjer se 
je tolažila in zanašala na svoio priljublje-
nost med vaščani. toda nesrečnica ni ra-
čnala z izdajalci in predvsem s svojim naj-
večjim sovražnikom Orievom. Poslala je 
nešteto prošenj merodainim osebam, rotila 
svoje vaščane, nal se zavzamejo zanjo, saj 
jim ie vedno pomagala v vsaki nesreči. Reva 
m slutila, da ie Greive nahuiskal njene 
»zveste« vaščane ki so io Pričeli smatTati 
kot sovražno aristokratinio. čiie smrt le 
dobro delo za domovino. Reva tudi ni ve-
dela. da krvoločni »državni pravdnik« 
Fuonier-Tinville meče njene prošnje ne-
prečitane ned smeti. 

Tako ie prišel tudi zanjo dan sodne ob-
ravnave. Upanje na svobodo se ie porajalo 
v nienl duši, ko je poslušala zagovornika, 
ki je povdarjal. da ni aristokratinia, ampak 
»hči ljudstva«, da ie m o r a l a postati kra-
ljeva ljubica, ker le krali tako hotel. Takoj 
Pa ie izgubila pogum, ko ie slišala tožnike 
in videla celo vrsto Drič. ki so Iziavile zo-
per nk) Med Drčam i sr> b''l! v nrv ' v « ' f 

njeni vaščani ki jih je ob vaki priliki ob-
sipala z dobrotami. In ko io ie Fouquier-
Tinv.Ile obtožil vele:zdaje in jo ozmerjal 
kot bivšo kurtizano. ko je preds-dnik so-
dišča Dumas. ki so ga takoj po*em s pred. 
sedniškega mesta vlekli pod guillotlno. raz-
glasi' njeno smrino obsodbo, so io morali 
nezavestno odnesti v iečo. kjer ie preživela 
zadnio strašno noč 

Drugo jutro so se odprla vrata leče at 
pazniki so io odpeljali v dvorano, kier sta 
jo pričakovala pomočnika krvnika Samso-
na Branila se je. toda eden pomagačev jo 
je zagrabil in jo nasilno posadil na stol 
Krvnik ii ie že ostrigel lase tedaj pa je vsto 
p.l neki pisar in k) pozval naj mu sledi 
Kakor mrtva ie stopala med cbema ietniš-
kima paznikoma v sodno dvorano Zgru-
dila se le na pripravljen sedež Nič ni sli-
šala in n !č ni videla 

Naenkrat pa ie čula. kako le revolucio-
narni sodnik Den.sot izrekel besedo »mi-
lost« Zdelo se ji je nemogoče in vendar le 
slišala dobro.. Kar le zahtevalo krvavo 
sodišče od nje za pomilostitev, ie bilo v 
primeri z njenim življenjem tako malo. ta-
ko rričevo. da ie Dričela m m o in vestno 
naštevati vse svoie zaklade in vse kra:e. 
kjer so biF skriti Vse ie povedala z veliko 
točnostjo Cele ure so pisali pisarji, krvavi 
sodnik, pa so se veselili da Dride o do 
vsega tega bogastva Končno so li dali po-
pis in zahtevali nal ga podpiše S tresočo 
roko se le podpisala v mislih na skorajšnjo 
svobodo . 

Slišala je rezgetanje konj. ropot koles In 
zabolelo Io le v duši ob misli na nesrečne 
žrtve, k bodo sedai morale vstopiti v mr-
tvaški voz. ki lih oopelje na morišče. Toda 
ona ie prosta Odkupila si le svobodo s po-
d a r j e n i bogastvom! 

V tem trenutku so se odprla vrata v dvo-
rano in prikazal se ie krvnik z cbema po-

| masačema. »Ženska Dubanry!« j« zaklical 
Desmoret hi 2« so prijele raMeve roke ne-
srečno Jeanno. k je zbežala v najoddalje-
nejii kot dvorane. Krvnik II je zvezal roke 
na hrbtu, jo vlekel na dvorišče, kjer je že 
čakal mrtvaški voz. Vrgli so jo v voz. kjer 
so b:H že zvezam stari Vandenyoer. njen 
bankir ki njegova oba sinova. 

Nešteta množica se je zbrala, da priso-
stvuje umoru »h.vše kraljice«. Ko ie pri-
spel mrtvaški voz na morršče, so morali 
krvniški hlape« vleči nesrečn:co na šafot 
In ko ie uboga Jeanne še v zadnjem tre-
nutku prosila za milost, ki ji Je bila sve-
čano obljubljena, in ko Je uvidela, da n. več 
nobene rešitve, se je izvil iz njenih prs 
grozen krik ki je prešinil celo podivjana 
srca nečloveške moožice.. . 
(Nadaljevanje v prihodnjem <rPonedeljku») 

Prostor in čas premagana 
Velik napredek elektrotehnike 

Te i-t je zgodilo pred par dnevi v Lon-
donu in Newvorkt istočasno. 

V velki dvorani newyorškega elektro-
tehničnega zavoda je b lo zbranih okoli 
tisoč inženierjev iz Zedinjenih držav Ka-
nade in i i Avstralije. Izpod stropa sta vi-
dela dva mogočna zvočnika. Dred predsed-
nikom seje Colonel Leejem Da ie bil maj-
hen m.krofon. 

Bilo ie točno ob desetih dopoldne. 
V istem času so bili zbrani v svoji po-

svetovalnici londonski inženierii. Sedeli so 
pri mizi. na kateri ie bil pritrien mikrofon, 
izpod stroDa pa ie visel zvočnik. 

V Londonu ie bilo v tem trenutku že 
tietia DODoldanska ura. 

Newyorški inženierii se skorai niso upali 
dihati. Bilo ie vse Uho Naenkrat pa se je 
oglasil veliki zvočnik: »Dobro iutro. Co-
lonel Lee. tu govori mister Bage v Lon-
donu. predsednik organizaciie angleških 
elektro-inžemeriev.« 

In v Londonu so čull odgovor: »Dober 
večer, mister Bage prosim Vas v imenu 
ameriške delegacije, da prevzamete pred-
sedstvo te skupne seie.« 

Nato se ie vršila skuDna seja. Predsednik 
amer ške organizacije ie v svoiem govoru 
povdarjal važnost elektrotehnike ter se je 
spominjal prvih Diioniriev v tei stroki. 
Sprejeta ie bila resolucija, v kateri izražajo 
udeleženci skupne seie svoie zadovoljstvo 
nad deistvom. da ie omogočen električni 
prenos besede na tako daliavo. Končno 
ie zahvalil predsednik skupne seie vremen-
skemu bogu z besedami: »Zahvaljujemo ga, 
ker ie blagovolil v času naših posvetovanj 
odstraniti svoie atmosferične motnje. 

Tako se ie končala seia. ki se je vršila 
istočasno v Londonu in Newvorku. in si-
cer istočasno ob desetih dopoldne in ob 
treh popoldne. 

Revolucija v aeronavtiki? 
b Detroita poročajo 25. februarja: 
Včeraj sta polkovnik Lindbergh in major 

Lanphier preizkusila nov motor, o katerem 
zatrjujejo strokovnjaki, ki 60 prisostvovali 
preizkušnji, da pomeni revolucijo v doseda-
nji teoriji aeronavtike: novega motorja n« 
goai namreč bencin, temveč elektrika. 

Izumitelj Hendershot je izjavil, da je za 
pogon motorja porabil elektromagnetizem na 
principu rotacijskega gibanja zemlje (?). Po-
izkusni polel je popolnoma uspel; motor je 
napravil 1800 obračajev na minuto. Izumitelj 
trdi, da bo motor lahko deloval 20C0 ur, pre-
den se bo izčrpala elektromagnetu podelje-
na sila. 

Ta vest, ki so jo, razen Reuterja, razširile 
tudi druge agencije, zveni prefantastično, da 
bi ji mogli verjeti brez pridržka. I8f)0 obra-
čajev na minuto sicer ni nič nenavadnega 
in nekateri letalski motorji jih dosežejo še 
več; vsekako v tem ne moremo videti ?re-
volucije v dosedanji teoriji aerbnavtike«. Do-
cela nerazumljiva pa je izumiteljeva izjava 
o pogonu motorja z elektriko namesto z ben-
cinom, zlasti pasus o selektroniagnetu pode-
ljeni sili«. Ni pa izključeno, d3 je vendar le 
nekaj na stvari, in bi veljalo počakati toč-
nejših vesti. 

Ameriška likvidacija delikatne 

Na Depeinično sredo ie sodišče za raz-
Poroke v Ne\vyorku razDravlialo o tožb: ta-
mošnjega trgovca VVeinberga. ki ie zahte-
val ločitev od svoie žene. 

Wemberg ie pred par tedni mora! odpoto-
vati v St Louis Svoii mladi ženi je rekel, 
da ga pred temi tedni gotovo ne bo v New-
york. Toda želja, da bi čmpreie zopet videl 
svojo drago ženo. Je pospešila niegov posel. 
Zato ie odpotoval že v začetku tretjega 
tedna iz St Lcuisa in ie dospel v Newyork 
rano v iutro. Hitel ie naravnost domov 
ter se na tihem veselil, kako bo presenetil 
s poljubi svojo drago ženico. Ko je prišel 
na prag spalnice, ie takoi razumel, da ne 
bo mogel izpolniti svoie želje. Niegova 
draga ženica ie bila v spalnici, toda budna 
ter se ie mirno pogovariala z nekim mo-
škim Udri je vrata ter ie videl med rjuhami 
p!c>vo glavico svoie nezveste žene in poleg 
nje črno glavo svoiega narbolišega priia-
telia. V tem trenutku bo kdo mislil, da se ie 
zgodila tragediia. Nikakor! Prevarani mož, 
pravi Američan. ie svetoval obema, naj se 
ne vznemrata in nai ostaneta jepo v po-
stelii. Popolnoma miren je stopil nato k te-
lefonu ter nu;no porva! dva priiatelja. ki 
stanujeta v bližini. Tako ie bila ženina ne-
z\estoba Dostavno ugotovljena in sodnik ie 
brez nadalinjega izreke! razporoko. 

>> Ponedeljkov" listek 
Tilda 

-- Ali si jo videl? 
Skoraj boječe vprašanje tovariša Riharda 

me je presenetilo. Bil sem uverjen, da je že 
davno pozabil nanjo in ua vse, kar je doživel 
t. njo. 

— Vsak dan jo vidim, če grem skozi me-
sto. 

— In govoriš z njo? 

~ Tudi. 
— Kaj pravi? 
— O čem? 
— Sploh! 
— Zadnjič sva govorila o rožah. 
Rihard se je nasmehnil in dejal: 
— Ali jih ima še vedno rada? I n . . . 

— In? 
— O čem sta še govorila? 
— O Avreliji. 
— Kaj je rekla? 
— Bila je njena prijateljica. 
— Drugega nič? 
— Da je storila prav. 
— To je rekla? 

— Nisem ji hotel ugovarjati. 
Čez cesto je prihajal tovariš Evzebij. 

— Rad bi se govoril. Pridi zvečer v kavar-
no, me je prosil Rihard, se poslovil in od-
iel. 

Iz oči mu je odsevala potrtost, lastna lju-
dem, ki v težkem položaju pričakujejo od-
rešenja od drugih. 

* 

Ko sem prišel v kavarno, je Rihard že se-
del v kotu nasproti orkestru, ki je igral 
Potpourri iz Bizetove Carmen. 

— Moram ti povedati resnico. Nočem, da 
misliš slabo o meni. Za vsak slučaj! 

Zopet so me presenetile njegove besede. 

Zlasti zadnje. Storil sem. kakor da jih nisem 
slišal, on pa je ponovil: 

— Nočem, da me sodiš krivo 
_ Mislim, da nimam in da tudi ne bom 

imel povoda. 
— Poslušaj in čudi se' Popoldne sem te 

vprašal, če si videl Tildo. Nisi me razumel. 
Bil sem hinavec, če hočeš tako imenovati 
človeka, ki skušo priti do resnice po ovin-
kih. Ze dva meseca govorim zopet z njo. 
Ne čudi se! Dva meseca. Še včeraj je bila 
pri meni 

— Rihard, čemu vse to? 
— Poslušaj, prosim te! 
— Toda . . 
— Vem, kaj hočeš reči I Govorila sva o 

vsem Tudi o rožah, o Avreliji, o njeni tajni 
ljubezni, o njeni smrti Vse mi je povedala. 
In o tebi sva govorila. 

— O? 
— Govorila je ona, ne jaz. 
— Menda vendar nisi . . 
_ Ljubosumen, hočeš reči. Nisem. Saj si 

(•ženjen 
— To še ni nobeno jamstvo. 
— Zame je. 
— Hvala za poklon. 
—• Ni poklon. 
— In če se motiš? 

— Pustiva to! Slutil sem, da se sestaja-

t a . . . 
— Sestajava? 

— Da govorita. Nisem je hotel vprašati, 
ona pa je zamolčala. 

— Saj je vendar govorila o meni, praviš. 
_ To je tisto. Vse mi je razodela. kaj mi-

sliš o življenju, o ljubezni, o ženskah, o 
smrti . . . 

Namah mi je bilo vse jasno, vendar ga ni-
sem hotel motiti v pripovedovanju. 

— Priznala je, je nadaljeval, da te lju-
bi . . . 

— Nehote sem ga posvaril: 
— Ne šali se! 
— Ni šala, dragi. 
Prišel je natakar. Povedal je, da me kliče 

telefon. 
Moral sem nujno v uredništvo. Ker se mi 

je zdelo skoraj nemogoče, da bi se mogel vr-
niti v kavarno sredi dela, sem prosil Rihar-
ga, naj me obišče drugi dan. 

Kaj se je zgodilo? 
Nanisati bi moral načelni članek o samo-

morilni maniji. Dan za dnevom. Sami mladi 
ljudje. Hiranje duševnih sil, pojemanje fiv-
Ijenske energije. Povojna morala. Prihod po-
mladi. Za doktorjem Belinom, akademik 
Just. za Avrelijo — Tilda I 

Nisem hotel. Ne, nisem mogel. 
Hitel sem v bolnico. 
Niso me pustili k njej . . . 
Hitel sem na njen dom. 
Niso me pustili noter. 
Tam zdravniki — bele halje, »u redarji — 

črne suknje. 
Šel sem domov. Uničen sem prijel v temi 

za kljuko in v roki ml je 06tal papir . . . 
Bilo je njeno pismo. 

* 

Molče drug ob drugem sva stopala a Ri-
hardom za njeno krsto. 

Cul sem materin jok in sestrino ihtenje. 
Korakanje konjev in škripanje mrtvaSkega 
voza. V vrsti za nama so besedičile ženske. 

Prišli smo do groba.. 
De profundis — očenaš — ln konec je 

bilo. 
— Tilda. Tilda! je ihtel Rihard. 
— Tilda, Tilda l sem jo pozdravil in se iz-

gubil med grobovi . . . 
• 

Jutri je obletnica njene 6mrti. 
Izpolnil sem Rihardovo željo in napisal te 

besede za njen spomin. 
Besede? — To vem jaz. 

Sflverij Klas. 

Intimen razgovor 
(Po obedu. On zamišljen in resen, počasnih 
kretenj. — Ona živahna, razmišljena, hitrih 

besed.) 

On; Prva postna nedelja in prva najinega 
skupnega življenja. Čas pokore tudi za naju. 
Pusf nama ie pustil marsikatero bridko in 
precej — dolga. 

Ona: Dol^a? Nepotrebnega že ne! Ali se 
nisva omejila do skrajnosti. Sicer pa, če ho-
češ vedeti resnico, letošnji pust je bil zame 
naislabši v življeniu. Bila sem samo na de-
setih plesih in od teh so bili trije izvržek 
plesne neumnosti. 

On: Saj ti ne očitam. Ugotovil sem le dej-
stvo. Prazniki so minilL ostali pa so dol-
govi. 

Ora fvmemiriena): Kakšni dolgovi? Ali 
nisem plačala Maga za tri sezonske obleke? 
Tri. da veš. NiM ene več Ali ti zdi pre-
več? Tn eosna Lina. ki si iih je naročil* Sest? 
Vendar nisi mislil, da bom plesala gola? 

On (mirno In počasi: Pravranrav bi bila 
to naiceneiša moda. Eva ni imela dru<re in 
fe bila pomembna ?enska. Na vsak način bo 
Ireba plačati dol? šivilji, modistinii. rvetli-
čarki. čevliariu In tisoč dinarjev, ki mi jih 
ie nosodil srospod Niko. 

Ona: AH jih je posodil meni ali tebi? 
On: Meni — zatel 
Ona (jezno): Mar si mislil, da bom kot 

tvoja žena hodila bosonosa, gologlava? Ali 
nisi vedel, da želim biti diskretno oblečena? 

On (zelo mirno): Nisem pomislil. So tre-
uutki. ko človek ne misli nič. Kakor takrat 
če se zvrne v prepad. 

Ona (zelo glasno in jezno): V prepad? In 
Koliko zapraviš ti? 

On: Jaz? 
Ona: Ti. ti! Koliko zapraviš samo za tobak 

in po kavarnah! 
On: Na dan pokadim štiri cigarete, v ka-

varno pa grem dvakrat na teden. To je ves 
moj luksus Sicer pa se jeziš zaman. Dolgo 

ve moramo plačati. 
Ona (pomirjena): Končno si izrekel pa-

metno besedo. Sicer pa imava do Velike noči 
dovolj časa, da štediva. Nikamor ne bova 
šla. Bos videl, kako lepo bo doma! Ni vred-
no, da se vznemirjaš. 

On (začuden): Jaz se vznemirjam? 
Ona (z nasmehom): Seveda. Imaš pač tak 

enačaj. Niti se ne zavedaš, kako hitro se 
razjeziš. Sicer si pa dober mož 

On (zadovoljno): Torej se strinjaš, da j* 
treba štediti? 

Ona: Kako morem dvomiti? Niti dinarja 
ne bova zapravila za zabavo. To ti prisegam. 

(Kratek odmor. Mož gleda vdano svojo le-
po ženico, ona pa se mu ljubeznivo smeh-
lja. Nato;) 

Ona (prijazno): Kam greva drevi? V gle-
dališče, v kino? In potem? . . . 

Kritika nedeljske publike 
«To je menda že tretje dejanje, pa imajo 

še vedno isto kuharico!« 

ž a c e 
Dobro je, da imam vedno pri sebi 

»PUBI« 
najjačji, najsigurneji, a ipak kot baržun 
mehko gumasto specijaliteto. Dobi se v 
vsaki lekarni na izrecno zahtevo, in to v 
dveh vrstah »Pubi elfenbeina in »Pubi 
transparent« zičkov šivalnih 

•TRIBUNA. P 

tn na jveč le skladišče ukraku dvo-

koles motor iev otroških voz i t 

kov š iv i In !h strolev vsaktivrst-
nih n a .d » m e s ' n • h d e I •> v 

pneumatiVe Posebni oddelek ta 

popoln- D-»pravo emai l i ran le tn 

Domkianje dvokoles i t r »<k'h v*v 

strojev 'td — Proda l ? na f i rnke — 

B L, tovarna dvokole- 1» otrofkib vozičkov 

LJUBI JANA Karlovsk* cesta «L 4 

Odbor Slovenskega lovskega društva 
Ljubljana javlja, da se je dolgoletni 
odborniksgospodar, gospod 

Ivan Rozman 
sluga II. drž. realne gimnazije 

dne 26. februarja 1928 nenadoma pres 
selil v večna lovišča. 

Pogreb bo v torek dne 28. februarja 
t. 1. ob V2 16. uri iz Strossmayerjcve 
ulice št. 1 na pokopališče k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 26. februarja 1928. 

I VoŠQ obleka bode izgledala zopet kakor 

va, ako jo pustite kemično čistiti v 

tovarni */os Reich 
Tovarna: Poljanski nasip 4-f> Ljubljana 

Podružnica: ^elenburgova ul i 

George 0 ' B r i e n 
znan i j u n a k is f i lma »Ob zor i« v svoiem 

najnovejšem pustolovnem f i lmu 

Trije pošteni lopovi 
Predstave ob 4., * * 8. in 9. 

ELITNI KINO MATICA Telefon 2124. 

v najmodernejših vzorcih tekom 
24 ur. 

n P l i s i r a n j e 
S 
II 
g B a r v a n j e oblek v različnih barvah. • 

Spominjajte se Tabora 

• Tricikije 
»krlnj^o ia aafiUom trrd. 

kr, za preT%l«nJf blaga, 
pripravi)t- ta trgorc«, pe-
karn* In tnai-arj«, Iclelaj« 
»Tribuna« F B L., Ljub-
ljana. Karlovfka ceeta 4. 

4« 

Pozor, trgovci popust! 

Br.sor.ce zo no e 
mreže za kanale stoiala za dežnike, 
sobne ventilatorie z žaluziiami 5n že-
lezna oreiibliiva korita za sviniake 

l z d e I n i e 

MALENSEK. splošno ključavničarstvo 

BOH BISTRICA. Slovenija. 

Izdaja t i Konzorcij «Jutra» Adolf R i h n i k a r , urejuje Ivan P o d r ž a j , tiska «N« rodna t iskana d. < U njen predstavnik Fran J e z e r i « k; vei v Ljubljani 


